Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА И ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Сибирский институт управления – филиал РАНХиГС Юридический факультет Кафедра уголовного права и процесса

УТВЕРЖДЕНА кафедрой уголовного права и процесса Протокол от « $_27$ _» ___08__2019 г. ____7__

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ДИСЦИПЛИНЫ

ОПЕРАТИВНО-РОЗЫСКНОЕ ПРАВО

(B1.B.07)

ОРП	
краткое наименование дисииплины	

по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция

направленность (профиль): «Уголовно-правовой»

квалификация выпускника: Бакалавр

формы обучения: очная, очно-заочная, заочная

Год набора - 2020

Новосибирск, 2019 г.

Автор-составитель:

Канд.юрид.наук, доцент, доцент кафедры уголовного права и процесса Глазунов Борис Борисович

Заведующий кафедрой уголовного права и процесса

Канд.юрид.наук, доцент Крупницкая Валерия Игоревна

СОДЕРЖАНИЕ

1. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине, соотнесенных с планируем результатами освоения образовательной программы	
2. Объем и место дисциплины в структуре ОП ВО	
3. Содержание и структура дисциплины	6
4. Материалы текущего контроля успеваемости обучающихся и фонд оценочных средопромежуточной аттестации по дисциплине	
5. Методические указания для обучающихся по освоению дисциплины	25
6. Учебная литература и ресурсы информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", и перечень учебно-методическое обеспечение для самостоятельной работы обучающихся по для	
6.1. Основная литература	29
6.2. Дополнительная литература.	29
6.3. Учебно-методическое обеспечение самостоятельной работы 6.3. Нормативные правовые документы	30
6.4. Интернет-ресурсы.	30
6.5. Иные источники	
информационные справочные системы	31

1. ПЕРЕЧЕНЬ ПЛАНИРУЕМЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ ОБУЧЕНИЯ ПО ДИСЦИПЛИНЕ, СООТНЕСЕННЫХ С ПЛАНИРУЕМЫМИ РЕЗУЛЬТАТАМИ ОСВОЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

1.1. Дисциплина Б1.В.07 «Оперативно-розыскное право» обеспечивает овладение следующими компетенциями с учетом этапа:

Таблица 1.

Код компетенции	Наименование компетенции	Код этапа освоения компетенции	Наименование этапа освоения компетенции
ПК-8	готовность к выполнению должностных обязанностей по обеспечению	Очная форма обучения – ПК-8.3.	Способность определить объем должностных обязанностей по обеспечению законности и правопорядка, безопасности личности, общества, государства.
	законности и правопорядка, безопасности личности, общества, государства	Очно-заочная форма обучения – ПК-8.4.	Способность определять перечень мер, позволяющих обеспечивать законность и правопорядок, безопасность личности, общества, государства.
		Заочная форма обучения - ПК-8.3.	Способность определить объем должностных обязанностей по обеспечению законности и правопорядка, безопасности личности, общества, государства.
		Заочная форма обучения с применением ЭО и ДОТ - ПК-8.4.	Способность определять перечень мер, позволяющих обеспечивать законность и правопорядок, безопасность личности, общества, государства.
ДПК-3	способность использовать специальные познания при выявлении, доказывании и расследовании преступлений	Очная форма обучения – ДПК-3.1.	способность применять знания права, регламентирующего выявление, пресупреждение, пресечение и раскрытие преступлений, а также выявление и установление лиц, их подготавливающих, совершающих или совершивших; осуществление розыска лиц, скрывающихся от органов дознания, следствия и суда, уклоняющихся от уголовного наказания, а также розыска без вести пропавших; добывание информации о событиях или действиях (бездействии), создающих угрозу государственной, военной, экономической, информационной или экологической безопасности Российской Федерации; установление имущества, подлежащего конфискации.
		Очно-заочная форма обучения – ДПК-3.1.	способность применять знания оперативнорозыскного права, регламентирующего выявление, предупреждение, пресечение и раскрытие преступлений, а также выявление и установление лиц, их подготавливающих, совершающих или совершивших; осуществление розыска лиц, скрывающихся от органов дознания, следствия и суда, уклоняющихся от уголовного наказания, а также розыска без вести пропавших; добывание информации о событиях или действиях (бездействии), создающих угрозу государственной, военной, экономической, информационной или экологической безопасности Российской Федерации; установление имущества, подлежащего конфискации.

ДПК-3	способность	Заочная форма обучения -	способность применять знания оперативно-
(продолжение)	использовать	ДПК-3.1.	розыскного права, регламентирующего
	специальные познания	, ,	выявление, предупреждение, пресечение и
	при выявлении,		раскрытие преступлений, а также выявление и
	доказывании и		установление лиц, их подготавливающих,
	расследовании		совершающих или совершивших; осуществление
	преступлений		розыска лиц, скрывающихся от органов
			дознания, следствия и суда, уклоняющихся от
			уголовного наказания, а также розыска без вести
			пропавших; добывание информации о событиях
			или действиях (бездействии), создающих угрозу
			государственной, военной, экономической,
			информационной или экологической
			безопасности Российской Федерации;
			установление имущества, подлежащего
			конфискации.
		Заочная форма обучения с	способность применять знания оперативно-
		применением ЭО и ДОТ -	розыскного права, регламентирующего
		ДПК-3.1.	выявление, предупреждение, пресечение и
			раскрытие преступлений, а также выявление и
			установление лиц, их подготавливающих,
			совершающих или совершивших; осуществление
			розыска лиц, скрывающихся от органов
			дознания, следствия и суда, уклоняющихся от
			уголовного наказания, а также розыска без вести
			пропавших; добывание информации о событиях
			или действиях (бездействии), создающих угрозу
			государственной, военной, экономической,
			информационной или экологической
			безопасности Российской Федерации;
			установление имущества, подлежащего
			конфискации.

В результате освоения дисциплины у студентов должны быть сформированы:

Таблица 2.

		таолица 2.
Профессиональные	Код этапа	Результаты обучения
действия	освоения	
	компетенции	
выявление, пресечение преступлений, расследование и разрешение уголовных дел, в том числе с применением специальных познаний	ДПК-3.1.	знания: деятельности государственных федеральных органов прокуратуры по обеспечению законности, выявлению, устранению и предупреждению нарушений закона, а также правовые основы и механизм использования полиграфа в деятельности правоохранительных органов; умения: умеет использовать специальные знания при выявлении, доказывании и расследовании преступлений; навыки: навыками применения методик использования полученных знаний выявления, доказывания и расследования преступлений с учетом - постоянно меняющихся условий функционирования общества, личности и государства.
разработка проектов документов	ПК-8.3.	знания: мер, обеспечивающих законность и правопорядок, безопасность личности, общества, государства;
правового характера		умения: определять объем должностных обязанностей по обеспечению законности и правопорядка, безопасности личности, общества, государства;
		навыки: совершения правомерных юридических действий в конкретных ситуациях, связанных применение мер по обеспечению законности и правопорядка, безопасности личности, общества, государства;
разработка проектов документов правового	ПК-8.4.	знания: мер, обеспечивающих законность и правопорядок, безопасность личности, общества, государства;
характера		умения: реализовывать различные способы обеспечения законности и правопорядка, безопасности личности, общества, государства;
		навыки: совершения правомерных юридических действий в конкретных ситуациях, связанных применение мер по обеспечению законности и правопорядка, безопасности личности, общества, государства.

2. ОБЪЕМ И МЕСТО ДИСЦИПЛИНЫ В СТРУКТУРЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

Объем дисциплины

общая трудоёмкость дисциплины в зачётных единицах составляет 4 3.Е.

 количество академических часов, выделенных на контактную работу с преподавателем (по видам учебных занятий) и на самостоятельную работу обучающихся составляет:

для очной формы обучения: 80 часов (из них 40 – лек, 40 – практ., 0 – лаб. практикум), 64 – СРС; для очно-заочной формы обучения: 34 часа (из них 14 – лек, 20 – практ., 0 – лаб. практикум), 110 – СРС:

для заочной формы обучения: 24 часа (из них 8 – лек, 16 – практ., 0 – лаб. практикум), 120 – CPC; для заочной формы обучения с применением ДО и ЭТ: 24 часа (из них 8 – лек, 16 – практ., 0 – лаб. практикум), 120 – CPC.

Срок получения образования по заочной форме обучения с применением ЭО, ДОТ составляет 5 лет.

Место дисциплины –

Оперативно-розыскное право (Б1.Б.33) изучается студентами уголовно-правового профиля на 3 курсе (6 семестр) очной формы обучения, на 4 курсе (9 семестр) очно-заочной формы обучения, на 3 курсе (5 семестр) заочной формы обучения, на 3 курсе (5 семестр) заочной формы обучения, с применением ЭО и ДОТ.

Дисциплина реализуется после изучения дисциплин:

На очной форме:

БЗ.Б.5	Административное право
БЗ.Б.10	Уголовное право
Б1.Б.25	Уголовно-процессуального право
БЗ.В.ОД.7	Правоохранительные органы

На очно-заочной форме:

БЗ.Б.5	Административное право
БЗ.Б.10	Уголовное право
Б1.Б.25	Уголовно-процессуального право
БЗ.В.ОД.7	Правоохранительные органы

На заочной форме (в т.ч. с применением ЭО и ДОТ):

БЗ.Б.5	Административное право
БЗ.Б.10	Уголовное право
Б1.Б.25	Уголовно-процессуального право
БЗ.В.ОД.7	Правоохранительные органы

3. СОДЕРЖАНИЕ И СТРУКТУРА ДИСЦИПЛИНЫ

			061	ьем шис	циплин	T Hac		Таблица 3. Форма текущего
		Всего			циплинь ная рабо		CPC	контроля
							CrC	успеваемости ¹ ,
№ п/п	Наименование тем (разделов)		обучающихся с преподавателем по видам					промежуточной
J 12 11/11	талімскование тем (разделов)		пре					аттестации
				_	х заняти	И		аттестации
			л/эо, дот ²	лр/эо, дот ³	пз/эо, дот ³	КСР		
	Оч	ная фо					Į.	
Модуль	Общая часть оперативно-	1						
(раздел) 1.	розыскного права							
Тема	Оперативно-розыскная	9	4		4		1	Τ,
1.1.	деятельность как разновидность							0
	юридической деятельности							
Тема	Правовые и нравственные	12	4		4		4	P
1.2.	основы ОРД и их развитие		· •					
Тема	Юридическая характеристика	12	4		4		4	Ο,
1.3.	субъектов ОРД. Должностные	12	•					T
	лица — участники ОРД							
Тема	Лица, привлекаемые к участию в	12	4		4		4	Ο,
1.4.	ОРД. Лица, изучаемые и	12	_		7			T
2	защищаемые в ОРД.							
Тема	Права и свободы граждан при	12	4		4		4	Ο,
1.5.	осуществлении ОРД	12	7					T
Модуль	Особенная часть оперативно-							1
(раздел) 2.	розыскного права							
Тема	Общие положения об	12	4		4		4	0
2.1.	оперативно-розыскных							
	мероприятиях							
Тема	Оперативно-розыскные	12	4		4		4	Ρ,
2.2.	мероприятия. Специальная							T
	техника в оперативно-розыскной							
	деятельности							
Тема	Оперативно-розыскной процесс.	12	4		4		4	Ο,
2.3.	Реализация результатов ОРД в							T
	уголовном процессе и							
	оперативно-розыскное							
	обеспечение уголовного							
	судопроизводства							
Тема	Административная оперативно-	12	4		4		4	Ο,
2.4.	проверочная работа	_	-					T
Тема	Надзор и контроль за ОРД	12	4		4		4	Ο,
2.5.		12	<u>'</u>					T
	уточная аттестация							Экзамен.
1	Всего:	216	40		40	36	100	27
		6						3.E.
		162						Ас. Ч.
		102						AU. 1.

-

¹ Формы текущего контроля успеваемости: опрос (O), тестирование (T), контрольная работа (KP), коллоквиум (K), эссе (\mathfrak{I}) , реферат (P), диспут (Д) и др.

² При применении электронного обучения, дистанционных образовательных технологий в соответствии с учебным планом

		1						Таблица 3.1.
			Объем дисциплины, час.					Форма текущего
		Всего		Контактная работа				контроля
				обучающихся с				успеваемости ³ ,
№ п/п	Наименование тем (разделов)		пре		елем по і			промежуточной
			учебных занятий				аттестации	
			л/эо,	лр/эо,	пз/эо.			
			$дот^4$	дот ³	дот ³	КСР		
	Очно-з	ваочна	я фој	рма об	бучени	RI		
Модуль	Общая часть оперативно-							
(раздел)	розыскного права							
1. Тема	•	10			2		0	Т
	Оперативно-розыскная	10	-		2		8	T,
1.1.	деятельность как разновидность							О
	юридической деятельности						_	70
Тема	Правовые и нравственные	10	2		2		6	P
1.2.	основы ОРД и их развитие							
Тема	Юридическая характеристика	12	2		2		8	Ο,
1.3.	субъектов ОРД. Должностные							T
	лица — участники ОРД							
Тема	Лица, привлекаемые к участию в	10	-		2		8	Ρ,
1.4.	ОРД. Лица, изучаемые и							T
	защищаемые в ОРД.							
Тема	Права и свободы граждан при	12	2		2		8	Ο,
1.5.	осуществлении ОРД				_			T
Модуль	Особенная часть оперативно-							
(раздел)	розыскного права							
2. Тема	Общие положения об	10	_		2			0
2.1.	, ·	10	2		2		6	U
2.1.	оперативно-розыскных							
Т	мероприятиях	10			2		0	D
Тема	Оперативно-розыскные	10	-		2		8	P,
2.2.	мероприятия. Специальная							T
	техника в оперативно-розыскной							
	деятельности							
Тема	Оперативно-розыскной процесс.	12	2		2		8	
2.3.	Реализация результатов ОРД в							
	уголовном процессе и							
	оперативно-розыскное							
	обеспечение уголовного							
	судопроизводства							O,
Тема	Административная оперативно-	12	2		2		8	T
2.4.	проверочная работа							
Тема	Надзор и контроль за ОРД	10	2		2		6	
10.								
Промежуточная аттестация		Экз.						Экзамен.
	Всего:	216	14	-	20	54	128	36
		6						3.E.
		162						Ас.ч.
		102						Λυ.4.

³ Формы текущего контроля успеваемости: опрос (O), тестирование (T), контрольная работа (KP), коллоквиум (K), эссе (Э),реферат (Р), диспут (Д) и др.

⁴ При применении электронного обучения, дистанционных образовательных технологий в соответствии с учебным планом

Таблина 3.2.

	T	1						Таблица 3.2.
		Объем дисциплины, час.						Форма текущего
		Всего Контактная работа					CPC	контроля
	обучающихся					C		успеваемости ⁵ ,
№ п/п	Наименование тем (разделов)	преподавателем по видам						промежуточной
			1		х заняти			аттестации
			л/эо, дот ⁶	лр/эо, дот ³	пз/эо, дот ³	КСР		
	3ao	чная ф		I .	l			1
Модуль	Общая часть оперативно-	1	1					
(раздел) 1.	розыскного права							
Тема	Оперативно-розыскная	12	2	_	2	_	8	T,
1.1.	деятельность как разновидность	12	_		_			0
	юридической деятельности							
Тема	Правовые и нравственные	8	-		2		6	P
1.2.	основы ОРД и их развитие			<u> </u>				
Тема	Юридическая характеристика	12	2	-	2	-	8	0,
1.3.	субъектов ОРД. Должностные				_			T
	лица — участники ОРД							
Тема	Лица, привлекаемые к участию в	12	2		2		8	P,
1.4.	ОРД. Лица, изучаемые и	12	_		_			T
	защищаемые в ОРД.							_
Тема	Права и свободы граждан при	10	_		2		8	Ο,
1.5.	осуществлении ОРД	10	_		2		0	T
Модуль	Особенная часть оперативно-							1
(раздел)	розыскного права							
2.								
Тема	Общие положения об	10	2	-	2	-	6	0
2.1.	оперативно-розыскных							
	мероприятиях							
Тема	Оперативно-розыскные	12	2	-	2	-	8	Р,
2.2.	мероприятия. Специальная							T
	техника в оперативно-розыскной							
	деятельности							
Тема	Оперативно-розыскной процесс.	12	2	_	2	_	8	
2.3.	Реализация результатов ОРД в		_		_			
	уголовном процессе и							
	оперативно-розыскное							
	обеспечение уголовного							Ο,
	судопроизводства							T,
Тема	Административная оперативно-	10	_		2		8	1
2.4.	проверочная работа	10	_					
Тема	Надзор и контроль за ОРД	10	2		2		6	1
2.5.	The second of th	10		-		_		
	туточная аттестация	Экз.						Экзамен.
	Всего:	216	6	_	6	9	195	36
		6					170	3.E.
		162						Ас.ч.
		102						AC.4.

⁵ Формы текущего контроля успеваемости: опрос (O), тестирование (T), контрольная работа (KP), коллоквиум (K), эссе (Э),реферат (Р), диспут (Д) и др.

⁶ При применении электронного обучения, дистанционных образовательных технологий в соответствии с учебным планом

Таблица 3..3.

								Таблица 33.
			Объем дисциплины, час.					Форма текущего
		Всего Контактная работа				CPC	контроля	
	οδ:					c		успеваемости ⁷ ,
№ п/п	Наименование тем (разделов)		пре	•	елем по і			промежуточной
			1		х заняти			аттестации
			л/эо,	лр/эо,	пз/эо,			
			дот ⁸	дот ³	дот ³	КСР		
	Заочная форма о	бучен	ияс	приме	нение	м ЭО.	ДОТ	
Модуль	Общая часть оперативно-	Ī		1				
(раздел)	розыскного права							
<u> </u>	1	10					0	D "
Тема	Оперативно-розыскная	12	2	-	2	-	8	Электронный
1.1.	деятельность как разновидность							семинар 1
	юридической деятельности							
Тема	Правовые и нравственные	8	-		2		6	
1.2.	основы ОРД и их развитие							
Тема	Юридическая характеристика	12	2	-	2	-	8	
1.3.	субъектов ОРД. Должностные							
	лица — участники ОРД							
Тема	Лица, привлекаемые к участию в	12	2		2		8	
1.4.	ОРД. Лица, изучаемые и							
	защищаемые в ОРД.							
Тема	Права и свободы граждан при	10	_		2		8	
1.5.	осуществлении ОРД	10			_			
Модуль	Особенная часть оперативно-							
(раздел)	розыскного права							
2.		1.0						D "
Тема	Общие положения об	10	2	-	2	-	6	Электронный
2.1.	оперативно-розыскных							семинар 2
	мероприятиях		_		_		_	
Тема	Оперативно-розыскные	12	2	-	2	-	8	
2.2.	мероприятия. Специальная							
	техника в оперативно-розыскной							
	деятельности							
Тема	Оперативно-розыскной процесс.	12	2	-	2	-	8	
2.3.	Реализация результатов ОРД в							
	уголовном процессе и							
	оперативно-розыскное							
	обеспечение уголовного							
	судопроизводства							
Тема	Административная оперативно-	10	_		2		8	
2.4.	проверочная работа				_			
Тема	Надзор и контроль за ОРД	10	2	_	2	-	6	
2.5.			Ĺ					
Промеж	уточная аттестация	Экз.						Экзамен.
	Всего:	216	6	-	6	9	195	36
		6						3.E.
		162						Ас.ч.

⁷ Формы текущего контроля успеваемости: опрос (О), тестирование (Т), контрольная работа (КР), коллоквиум (К), эссе (Э),реферат (Р), диспут (Д) и др.

8 При применении электронного обучения, дистанционных образовательных технологий в соответствии с учебным планом

СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

Teма 1.1. Оперативно-розыскная деятельность как разновидность юридической деятельности.

Предмет и система специального курса. Роль и место курса в системе предметов уголовно-правового направления по специальности «Правовое обеспечение национальной безопасности».

История сыскного дела в России.

Определение ОРД. Её виды и содержание. Направления ОРД. Формы осуществления ОРД. Цели и задачи ОРД. Принципы ОРД.

Соотношение ОРД со смежными видами деятельности (разведывательной, контрразведывательной, негосударственной (частной) детективной, уголовнопроцессуальной).

Тема 1.2. Правовые и нравственные основы ОРД и их развитие.

Становление и развитие правовой основы ОРД в России. Определение правовой основы ОРД. Уровни правовой основы ОРД. Структура и содержание правовой основы ОРД. Система правовых источников ОРД и их общая характеристика. Оперативно-розыскной закон как «ядро» правовой основы оперативно-розыскной деятельности.

Понятие правового регулирования ОРД. Группы правовых отношений в оперативнорозыским процессе. Уголовно-правовые отношения. Пределы правового регулирования и факторы, обусловливающие пределы правового регулирования ОРД. Границы правового регулирования общественных отношений в оперативно-розыскной деятельности.

Становление нравственных основ ОРД. Нравственное содержание оперативнорозыскной деятельности. Нравственные отношения в оперативно-розыскной деятельности.

Тема 1.3. Юридическая характеристика субъектов ОРД. Должностные лица — участники ОРД.

Понятие субъекта ОРД и их система. Компетенция субъектов ОРД. Государственные органы, полномочные осуществлять ОРД и их система. Права и обязанности оперативнорозыскного органа. Оперативные подразделения, осуществляющие ОРД и их виды. Понятие оперативно-розыскной подведомственности и соотношение ее с подследственностью. Российское оперативно-розыскное сообщество.

Понятие должностного лица - участника ОРД. Классификация должностных ли Оперативный работник как основное лицо, осуществляющее ОРД. Полномочия и ответственность оперативного работника. Руководитель оперативного органа и подразделения. Полномочия и ответственность руководителя органа. Нормативно-правовая защита должностных лиц оперативно-розыскных органов.

Тема 1.4. Лица, привлекаемые к участию в ОРД. Лица, изучаемые и защищаемые в ОРД.

Понятие и классификация лиц, содействующих оперативно-розыскной деятельности. Основания и общие условия привлечения лиц к участию в ОРД. Понятие конфидента (агента), его права, обязанности и юридическая ответственность. Контракт в ОРД, его структура, содержание, условия заключения. Запреты на контрактное сотрудничество. Внештатные оперативные сотрудники, их права и обязанности.

Понятие изучаемого и защищаемого лица в ОРД. Классификация изучаемых и защищаемых лиц. Права и обязанности изучаемых и защищаемых лиц в ОРД.

Тема 1.5. Права и свободы граждан при осуществлении ОРД.

Конституция РФ об основных правах и свобод человека и гражданина, посягатель на которые связаны с проведением оперативно-розыскной деятельности. Конституционные гарантии соблюдения этих прав и свобод. Правовые ограничения прав и свобод человека и гражданина при осуществлении ОРД. Запреты для органов и должностных лиц,

осуществляющих ОРД. Ответственность за нарушения ФЗ «Об оперативно-розыскной деятельности». Способы защиты прав человека и гражданина от неправомерных действий и решений органов и должностных лиц, осуществляющих ОРД. Права и порядок обжалования действий органов, осуществляющих ОРД, в вышестоящие органы или суд. Право на ознакомление с материалами оперативно-розыскных органов.

Тема 2.1. Общие положения об оперативно-розыскных мероприятиях.

Основания и условия проведения оперативно-розыскного мероприятия (OPM). Понятие оперативно-розыскного мероприятия.

Признаки OPM и их содержание. Категории оперативно-розыскных мероприятий. Состав и содержание OPM. Основания и общие условия проведения OPM.

Тема 2.2. Оперативно-розыскные мероприятия. Специальная техника в оперативно-розыскной деятельности.

Наведение справок. Исследование предметов и документов. Контролируемая поставка. Оперативное внедрение. Опрос. Отождествление личности. Проверочная закупка. Наблюдение. Обследование помещений, зданий, сооружение, участков мести транспортных средств. Сбор образцов для сравнительного исследования. Снятие информации с технических каналов связи. Контроль почтовых отправлений, телеграфных и сообщений. Прослушивание телефонных переговоров. Оперативный эксперимент.

Понятие оперативно-розыскной техники, ее назначение и классификация. Виды специальной техники. Основания и основные направления применения специальной техники.

Тема 2.3. Оперативно-розыскной процесс. Реализация результатов ОРД в уголовном процессе и оперативно-розыскное обеспечение уголовного судопроизводства.

Понятие оперативно-розыскного процесса и его характеристика. Документирование в оперативном процессе. Оперативный поиск в оперативно-розыскной процессе. Дела оперативного учета в оперативно-розыскном процессе и их классификация. Требования к информации по делу оперативного учета. Розыск в оперативно-розыскном процессе.

Основные требования к представлению результатов оперативно-розыскной деятельности органу дознания, следователю или в суд. Обеспечение уголовно-процессуальных доказательств в оперативно-розыскном процессе. Порядок представления фактических данных, полученных в оперативно-розыскной деятельности, органу дознания, следователю или в суд. Использование фактических данных, полученных в оперативно-розыскной деятельности. Использование фактических данных полученных в оперативно-розыскной деятельности, в доказывании по уголовному делу. Использование в уголовном процессе результатов проведения оперативно-технических мероприятий.

Тема 2.4. Административная оперативно-проверочная работа.

Административная оперативно-проверочная работа как вид оперативно-розыскной деятельности. Направления оперативно-проверочной работы основания для проведения оперативно-розыскных мероприятий. Оперативно-розыскное обеспечение отдельных административных и направлений работы.

Тема 2.5. Надзор и контроль за ОРД.

Прокурорский надзор за осуществлением ОРД. Права и обязанности прокурора в ОРД. Виды прокурорского надзора за осуществлением ОРД. Судья как субъект ОРД - его функции, права и обязанности. Внешний контроль за ОРД и его субъекты.

Внутриведомственный контроль за ОРД.

4. МАТЕРИАЛЫ ТЕКУЩЕГО КОНТРОЛЯ УСПЕВАЕМОСТИ И ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ ПО ДИСЦИПЛИНЕ

- 4.1. Формы и методы текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации.
- 4.1.1. В ходе реализации дисциплины «Оперативно-розыскное право» используются следующие методы текущего контроля успеваемости обучающихся:

Таблица 7.

Для проведения занятий по очной, заочной, очно-заочной формам обучения

	Тема (раздел)	Методы текущего контроля успеваемости
M.1.	Общая часть оперативно-розыскного права	Контрольная работа по модулю
T.1.1.	Оперативно-розыскная деятельность как разновидность юридической деятельности	Решение тестов Устный ответ на вопросы
T.1.2.	Правовые и нравственные основы ОРД и их развитие	Письменный ответ на вопросы
	Юридическая характеристика субъектов ОРД. Должностные лица — участники ОРД	Устный ответ на вопросы, Письменный ответ на вопросы, Решение тестового задания на бумажном носителе
T.1.4.	Лица, привлекаемые к участию в ОРД. Лица, изучаемые и защищаемые в ОРД.	Решение тестового задания на бумажном носителе
T.1.5.	Права и свободы граждан при осуществлении ОРД	Устный ответ на вопросы Решение тестового задания на бумажном носителе
M.2.	Особенная часть оперативнорозыскного права	Контрольная работа по модулю
T.2.1.	Общие положения об оперативнорозыскных мероприятиях	Устный ответ на вопросы
T.2.2.	Оперативно-розыскные мероприятия. Специальная техника в оперативно- розыскной деятельности	Решение тестового задания на бумажном носителе
T.2.3.	Оперативно-розыскной процесс. Реализация результатов ОРД в уголовном процессе и оперативнорозыскное обеспечение уголовного судопроизводства	Устный ответ на вопросы Решение тестового задания на бумажном носителе
T.2.4.	Административная оперативно- проверочная работа	Устный ответ на вопросы Решение тестового задания на бумажном носителе
T.2.5.	Надзор и контроль за ОРД	Устный ответ на вопросы Решение тестового задания на бумажном носителе

В ходе реализации дисциплины по заочной форме обучения с применением ЭО, ДОТ используются следующие методы текущего контроля успеваемости обучающихся:

- письменный ответ на задания электронного семинара;
- ответы на вопросы обучающихся в ходе проведения электронного семинара.

4.1.2. Экзамен проводится с применением следующих методов (средств):

устное собеседование по вопросам билета либо письменные ответы на вопросы билета (очная, очно-заочная и заочная формы обучения); письменная работа и компьютерное тестирование (заочная форма обучения с применением ЭО и ДОТ). Выбор метода оценивания для традиционной формы обучения осуществляет преподаватель, информировав обучающихся в день проведения консультации к экзамену.

4.2. Материалы текущего контроля успеваемости

Полный перечень материалов текущего контроля находится на кафедре уголовного права и процесса

ТИПОВЫЕ ВОПРОСЫ И ЗАДАНИЯ ДЛЯ ОПРОСА

Модуль (раздел) 1. Общая часть оперативно-розыскного права

Тема 1.1. Оперативно-розыскная деятельность как разновидность юридической деятельности (O-1.1.)

- 1. Каково легитимное определение ОРД и её основных признаков?
- 2. Какие Вам известны виды оперативно-розыскной деятельности?
- 3. В чем состоит содержание оперативно-розыскной деятельности?
- 4. Каковы основные этапы развития сыскного дела в России?
- 5. Какие положения включены в систему принципов оперативно-розыскной деятельности?
- 6. В чем состоит понятие и структура правовой основы ОРД?

Тема 1.2. Правовые и нравственные основы ОРД и их развитие (О-1.2.)

- 1. Какова правовая основа ОРД?
- 2. Какие нормативные акты относятся к системе правовых источников ОРД?
- 3. В чем состоят основные положения Закона об ОРД?
- 4. Каково содержание и пределы правового регулирование ОРД?
- 5. Какие положения относятся к нравственным основам ОРД?

Тема 1.3. Юридическая характеристика субъектов ОРД. Должностные лица — участники ОРД (О-1.3.)

- 1. Какова компетенция субъектов ОРД?
- 2. Какие государственные органы уполномочены осуществлять ОРД, каковы их права и обязанности?
- 3. Какие известны виды оперативных подразделений, осуществляющих ОРД?
- 4. Как классифицируются должностные лица органов, осуществляющих ОРД?
- 5. Какими полномочиями наделены оперативные сотрудники?
- 6. Каковы полномочия и ответственность руководителя органа ОРД?
- 7. В чем состоит правовая и социальная защита должностных лиц оперативно-розыскных органов?

Тема 1.4. Лица, привлекаемые к участию в ОРД. Лица, изучаемые и защищаемые в ОРЛ (O-1.4.)

- 1. В чем состоят основания и общие условия привлечения лиц к участию в ОРД?
- 2. Какими правами, обязанностями и юридической ответственностью наделены конфиденты?
- 3. Какова структура, содержание и условия заключения контракта с конфидентом?
- 4. Какими правами и обязанностями наделены внештатные оперативные сотрудники?
- 5. В чем состоят права и обязанности изучаемых и защищаемых лиц в ОРД?

Тема 1.5. Права и свободы граждан при осуществлении ОРД (О-1.5.)

- 1. Какие основные права и свободы человека и гражданина в ОРД зафиксированы в Конституции РФ?
- 2. Какие правовые ограничения прав и свобод человека и гражданина при осуществлении ОРД определены в законодательстве?
- 3. Какие запреты для органов и должностных лиц, осуществляющих ОРД установлены в законодательстве?
- 4. Какие способы защиты прав человека и гражданина от неправомерных действий и решений органов и должностных лиц, осуществляющих ОРД предусмотрены законом?
- 5. В чем состоит право на ознакомление с материалами оперативно-розыскных органов?

Модуль (раздел) 2. Особенная часть оперативно-розыскного права

Тема 2.1 Общие положения об оперативно-розыскных мероприятиях (О-2.1.)

- 1. Как в сыскной науке определяется оперативно-розыскное мероприятие?
- 2. Каковы элементы и признаки состава оперативно-розыскного мероприятия?
- 3. в чем состоят основания для проведения оперативно-розыскного мероприятия?
- 4. Каковы условия проведения оперативно-розыскных мероприятий?
- 5. Что предполагает юридический анализ состава оперативно-розыскных мероприятий всех категорий?

Тема 2.2 Оперативно-розыскные мероприятия. Специальная техника в оперативно-розыскной деятельности (O-2.2.)

- 1. В чем состоит юридический анализ всех оперативно-розыскных мероприятий?
- 2. Каково предназначение и виды специальных технических средств?
- 3. Каковы основания и основные направления применения специальных технических средств?

Тема 2.3 Оперативно-розыскной процесс. Реализация результатов ОРД в уголовном процессе и оперативно-розыскное обеспечение уголовного судопроизводства (О-2.3.)

- 1. В чем состоит сущность документирования в оперативном процессе?
- 2. В чем сущность оперативного поиска в оперативно-розыскной деятельности?
- 3. Какие дела оперативного учета ведутся в оперативно-розыскном процессе?
- 4. Какова роль и значение розыска в оперативно-розыскном процессе?
- 5. Каковы основные требования к представлению результатов оперативно-розыскной деятельности органу дознания, следователю или в суд?
- 6. В чем состоит сущность обеспечения уголовно-процессуальных доказательств в оперативно-розыскном процессе?
- 7. Каким образом и по каким направлениям используются в судопроизводстве фактические данные, полученные в оперативно-розыскной деятельности?
- 8. В каком порядке используются в уголовном процессе результаты проведения оперативнотехнических мероприятий?

Тема 2.4 Административная оперативно-проверочная работа (О-2.4.)

- 1. В чем состоит сущность административной оперативно-проверочной работы как вида оперативно-розыскной деятельности?
- 2. Каковы основания проведения оперативно-розыскных мероприятий в ходе административной оперативно-проверочной работы?
- 3. В чем состоит оперативно-розыскное обеспечение отдельных административных направлений работы?

Тема 2.5 Надзор и контроль за ОРД (О-2.5.)

- 1. Какими признаками обладает внешний контроль за ОРД?
- 2. В чем сущность ведомственного контроля?
- 3. В чем состоят особенности прокурорского надзора за оперативно-розыскной деятельностью?
- 4. В чем состоят полномочия судьи как субъекта ОРД?

ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ

Модуль (раздел) 1. Общая часть оперативно-розыскного права

- 1.Сколько уровней правого регулирования в плоскости отражающих юридическую силу акта существует?
- a) 2
- б) 3
- в) 5
- г) 6
- 2.В какой форме проводится ОРД?
- а) гласной и негласной
- б) устной и письменной
- 3.В основную функцию ОРД входят?
- а) обеспечение ОРД
- б) розыск лиц, пропавших без вести
- в) разрешение ОРД
- г) обнаружение преступлений
- 4. Что является ядром ОРД?
- а) Закон об «ОРД»
- б) Конституция и ФКЗ
- в) все остальные ФЗ
- 5. Что является факультативным признаком привлечения к участию в ОРД?
- а) только физическое лицо
- б) для привлечения требуется согласие лица
- в) заключения контракта
- 6. Основные отличия оперативнорозыскной деятельности от частной детективной (сыскной)?
- а) проводится государственными органами
- б) коммерческими организациями
- в) предпринимателями
- 7. Сколько ОРМ содержится в ФЗ об ОРД?
- a) 14
- б) 13
- в) 18
- г) правильного ответа нет

- 8. Какие объекты можно включить в перечень собираемых образцов для сравнительного исследования?
- а) предметы, изъятые из гражданского оборота
- б) закон не ограничивает эти объекты
- в) следы ног, волосы, кровь, запах
- г) следы ног, волосы, запах, микрочастицы, следы транспортных средств
- д) правильного ответа нет
- 9. Кто может быть субъектом оперативного внедрения?
- а) штатные негласные сотрудники оперативных подразделений
- б) сотрудники оперативных подразделений
- в) лица, оказывающие конфиденциальное содействие органам, осуществляющим ОРД
- г) все перечисленные
- д) правильного ответа нет
- 10. Какой статьёй ФЗ об ОРД регламентированы основания для проведения ОРМ?
- a) 1
- б) 8
- в) 9
- r) 7
- д) 2
- 11. При наличии, какого основания проводится ОРМ СИТКС?
- а) выдача разрешения на частную детективную и охранительную деятельность
- б) привлечение граждан к конфиденциальному содействию
- в) доступ к сведениям, составляющих гос.тайну
- г) подбор легендированного объекта
- д) сведения о лицах, без вести пропавших, и об обнаружении неопознанных трупов

- 12. Что является основанием для заведения дел оперативного учета?
- а) основания, предусмотренные пп.16 ст.7 ФЗ об ОРД
- б) основания, предусмотренные пп.37 ст.7 ФЗ об ОРД
- в) основания, предусмотренные пп.14 ст.7 ФЗ об ОРД
- г) правильного ответа нет
- 13. В каких случаях проводится СИТКС с последующим получением судебного разрешения?
- а) при наличии информации об уничтожении технических каналов связи
- б) в случаях, которых могут привести к совершению преступления
- в) в случаях, которые не терпят отлагательства и могут привести к совершению тяжкого преступления
- г) во всех случаях необходимо сразу получить судебное решение
- д) правильного ответа нет
- 14. В течение, какого времени должен быть уведомлен судья о проведении СИТКС в случаях, не терпящих отлагательства?
- а) 12 часов
- б) 36 часов
- в) 48 часов
- г) 24 часов
- 15. Каким документом оформляется судебное решение в случае необходимости продления срока проведения СИТКС?
- а) определением
- б) решением
- в) приговором
- г) заключением
- д) постановлением
- 16. В каких случаях проводится ПТП без судебного решения?
- а) во всех случаях необходимо судебное решение
- б) в случаях возникновения угрозы жизни, здоровью, собственности отдельных лиц по их заявлению или с их согласия в письменной форме
- в) в случаях возникновения угрозы жизни, здоровью, собственности отдельных лиц по их заявлению или с их согласия в письменной форме на основании

- постановления, утвержденного руководителем органа, осуществляющего ОРД, с обязательным уведомлением суда в течение 48 часов
- г) в случаях возникновения угрозы жизни, здоровью, собственности отдельных лиц по их заявлению или с их согласия в письменной форме на основании постановления, утвержденного руководителем органа, осуществляющего ОРД
- д) в случаях, которые не терпят отлагательства и могут привести к преступлению
- 17. С соблюдением, каких условий проводится ОРМ ПТП?
- а) на основании судебного решения и при наличии информации о совершении преступления
- б) на основании судебного решения и при наличии информации о совершении тяжкого и особо тяжкого преступления в) на основании судебного решения и при наличии информации о совершении тяжкого и особо тяжкого преступления по мотивированному постановлению руководителя органа, наделенного правом на осуществление ОРД
- г) по всем преступлениям независимо от гражданства, расы, пола, места жительства д) проводится сотрудником оперативного подразделения самостоятельно по его усмотрению
- 18. В каком из перечисленных нормативных актов закреплено OPM контролируемая поставка?
- а) Законе о полиции
- б) Уголовно-процессуальном кодексе
- в) Федеральном законе об оперативнорозыскной деятельности
- г) Законе о наркотических средствах и психотропных веществах
- д) Законе о связи
- 19. Какой из оперативно-служебных документов является основанием для проведения контролируемой поставки?
- а) рапорт
- б) справка-меморандум
- в) постановление
- г) разрешение
- д) заключение

- 20. Что понимается под транзитной контролируемой поставкой?
- а) проводимая по территории РФ
- б) проводимая за пределами РФ
- в) проводимая через территорию РФ
- г) проводимая через территорию РФ и за ее пределами
- д) правильного ответа нет
- 21. Кто утверждает планы на проведение контролируемой поставки?
- а) начальник ОРЧ
- в) начальник горрайлиноргана внутренних лел
- г) начальник УУР
- д) начальник ОВД субъекта РФ
- 22. Какая статья Федерального закона об оперативно-розыскной деятельности регламентирует основания проведения контролируемой поставки?
- a) ct.4
- б) ст.6
- в) ст.7
- г) ст.8
- д) ст.13
- 23. Какое из перечисленных оснований позволяет оперативному сотруднику осуществлять контролируемую поставку?
- а) наличие возбужденного уголовного дела;
- б) выдача разрешения на частную детективную деятельность;
- в) выдача разрешения на охранную деятельность;
- г) проводится по усмотрению оперативного сотрудника;
- д) основания устанавливает руководитель органа, наделенного правом на осуществление ОРД.

- 24. В какой статье Федерального закона Об оперативно-розыскной деятельности закреплено ОРМ оперативный эксперимент?
- а) ст. 8;
- б) ст. 6;
- в) ст. 7;
- г) ст. 4;
- д) ст. 5.
- 25. Кто из руководителей наделен правом утверждать постановление на проведение оперативного эксперимента?
- а) начальник ОУР;
- б) начальник горрайлиноргана внутренних дел;
- в) начальник СКМ;
- г) начальник милиции общественной безопасности;
- д) следователь.
- 26. Каким документом оформляются результаты оперативного эксперимента?
- а) справкой-меморандумом;
- б) заключением;
- в) определением;
- г) рапортом;
- д) протоколом.
- 27. В каком нормативном акте регламентируются условия проведения оперативного эксперимента?
- а) Уголовно-процессуальном кодексе;
- б) Уголовном кодексе;
- в) Федеральном законе об оперативнорозыскной деятельности;
- г) Законе о полиции;
- д) Кодексе об административных правонарушениях.

Модуль (раздел) 2. Особенная часть оперативно-розыскного права

- 1. Теория ОРД это...
- а) частная теория криминалистики;
- б) комплексная формирующаяся наука о закономерностях и различных аспектах ОРД;
- в) раздел теории негосударственного сыска;
- г) общая теория криминалистики.
- 2. Видом дела оперативного учёта является...
- а) дело оперативной проверки;
- б) уголовное дело;
- в) дело об административном правонарушении;
- г) дело о захвате фигуранта.
- 3. Оперативно-розыскной мерой пресечения является...
- а) изъятие предметов и материалов;
- б) прерывание предоставления услуг связи;
- в) задержание разрабатываемого;
- г) прочесывание местности.
- 4. Федеральный закон «Об оперативнорозыскной деятельности» принят в...
- a) 1992 г.;
- б) 1995 г.;
- в) 2001 г.:
- г) 2009 г.
- 5. Захват фигуранта это...
- a) OPM;
- б) мера процессуального принуждения;
- в) следственное действие;
- г) оперативно-розыскная мера пресечения.
- 6. Ведомственный контроль за ОРД осуществляют...
- а) представители Минфина России, уполномоченные на проведение финансового контроля ОРО;
- б) судья (посредством санкционирования OPM, влекущих ограничение конституционных прав человека и гражданина);
- в) руководители ОРО;
- г) руководитель следственного органа.

- 7. Внешний контроль за ОРД осуществляет...
- а) прокурор;
- б) Правительство Российской Федерации;
- в) должностное лицо OPO, наделённое контролирующими и инспектирующими функциями;
- г) Правительство субъекта Российской Федерации.
- 8. Конфидентами не являются...
- а) агенты;
- б) лица, тайно сотрудничающие с ОРО на бесконтрактной основе;
- в) лица, защищаемые в ОРД;
- г) лицо, представляющее информацию оперативно-розыскному органу, без указания своего имени (аноним).
- 9. К лицам, оказывающим содействие ОРО, не относятся...
- а) дружинники;
- б) лица, явившиеся в ОРО с повинной;
- в) переводчики;
- г) специалист.
- 10. ОРМ не является...
- а) исследование предметов и документов;
- б) отождествление личности;
- в) наведение справок;
- г) преследование по «горячим следам».
- 11. Самостоятельным ОРМ является...
- а) прочёсывание местности;
- б) наружное наблюдение;
- в) обследование помещений, зданий, сооружений, участков местности и транспортных средств;
- г) контрольные закупки.
- 12. Объектами ОРД не являются...
- а) преступления;
- б) реальные проявления угроз безопасности РФ криминального свойства;
- в) административные правонарушения;
- г) обнаружение имущества, подлежащего конфискации.

- 13. Исторически Теория ОРД сформировалась в рамках...
- а) уголовно-процессуальной науки;
- б) криминалистики;
- в) уголовного права;
- г) криминологии.
- 14. Право непосредственного и полного осуществления ОРД на территории России предоставлено органам...
- а) Федеральной таможенной службы;
- б) Федеральной службы судебных приставов;
- в) Федеральной службы по финансовому мониторингу;
- г) Федеральной миграционной службы.
- 15. Контроль и запись переговоров это...
- a) OPM;
- б) проверочное действие;
- в) действие, осуществляемое в соответствии с Федеральным законом от 7 июля 2003 г. \mathbb{N} 126- Φ 3 «О связи» операторами связи;
- г) следственное действие.
- 16. Розыск без вести пропавшего это...
- а) задача ОРД;
- б) ОРМ;
- в) оперативно-проверочная работа;
- г) мероприятие, проводимое в рамках дела об административном правонарушении.
- 17. Сбор образцов для сравнительного исследования это...
- а) уголовно-процессуальное действие;
- б) ОРМ;
- в) действие, осуществляемое экспертом государственного судебно-экспертного учреждения;
- г) следственное действие.
- 18. Видом ОРД является...
- а) административная оперативнопроверочная работа;
- б) предупреждение совершения преступлений;
- в) розыск лиц, скрывающихся от органов дознания, следствия и суда, уклоняющихся от уголовного наказания;
- г) добывание информации о действиях, создающих угрозу государственной, военной, экономической или

экологической безопасности Российской Федерации.

- 19. ОРМ является...
- а) опрос граждан;
- б) получение информации о соединениях между абонентами и (или) абонентскими устройствами;
- в) прослушивание телефонных переговоров;
- г) прослушивание переговоров.
- 20. Оперативно-розыскной операцией является...
- а) прослушивание телефонных и иных переговоров;
- б) контролируемая поставка;
- в) прочесывание местности;
- г) облава.
- 21. Оперативно-поисковой мерой является...
- а) погоня;
- б) изъятие предметов, материалов и сообщений;
- в) задержание заподозренного лица;
- г) наложение ареста на почтовотелеграфные отправления.
- 22. Задачей ОРД не является добывание информации о событиях или действиях (бездействии) создающих Российской Федерации угрозу безопасности...
- а) политической;
- б) экологической;
- в) экономической;
- г) информационной.
- 23. Решение в ОРД не может документально оформляться в виде...
- а) указания;
- б) определения;
- в) резолюции;
- г) постановления.
- 24. К мероприятиям оперативнотехническим относят...
- а) проверочную закупку;
- б) отождествление личности;
- в) оперативный эксперимент;
- г) снятие информации с технических каналов связи.

- 25. В каком нормативном акте регламентируются условия проведения контролируемой поставки?
- а) Уголовно-процессуальном кодексе;
- б) Уголовном кодексе;
- в) Кодексе об административных правонарушениях;
- г) Законе о полиции;
- д) Федеральном законе Об оперативнорозыскной деятельности.
- 26. Какой из перечисленных оперативнослужебных документов является основанием для проведения оперативного эксперимента?
- а) рапорт;
- б) определение;
- в) заключение;
- г) разрешение;
- д) постановление.
- 27. Что лежит в основе проведения оперативного эксперимента?
- а) негласный контроль;
- б) сравнение;
- в) проверочная закупка;
- г) синтез;
- д) легенда.

ТИПОВЫЕ ПРАКТИЧЕСКИЕ ЗАДАНИЯ

Модуль (раздел) 1. Общая часть оперативно-розыскного права

Задача 1.

В подразделение уголовного розыска по телефону обратилась гражданка Соловьева Н. С, которая сообщила, что на ее домашний телефон регулярно звонит бывший работник ее фирмы Рыков Н. Н. и требует крупную денежную сумму в качестве «компенсации» за свое увольнение из коммерческой структуры. В случае, если ему не будут выплачены требуемые деньги, он угрожает Соловьевой Н. С. физической расправой.

Оперуполномоченный уголовного розыска принял решение поставить телефон гр. Соловьевой Н. С. на прослушивание.

- 1. Правомерно ли решение оперативного работника?
- 2. Какие документы должен оформить оперативный работник, чтобы его решение было законным?

Задача 2.

В отделение по борьбе с экономическими преступлениями от покупателя Н. поступила информация, что в магазине АО «Кристалл» регулярно реализуется водка «Сибирская» в бутылках емкостью 0,5 л, по внешним признакам изготовленная кустарным способом.

- 1. Какие ОРМ необходимо провести?
- 2. В какие подразделения могут быть направлены на исследование полученные образцы?

Задача 3.

При выезде оперативного уполномоченного уголовного розыска на место происшествия по факту совершения грабежа потерпевшая сообщила ему, что может опознать преступника по внешности.

Какое ОРМ необходимо провести для обнаружения и установления личности подозреваемого?

Задача 4.

В Центральный РОВД обратился директор школы Осин Н. Н. с заявлением о том, что генеральный директор коммерческой организации «Град» Петровский А. А. требует с него лично для себя 1000 долл. за то, чтобы он подписал договор о проведении отделочных работ фасада школы.

Оперуполномоченный ОБЭП принял решение о проведении оперативно-розыскного мероприятия «оперативный эксперимент».

Законно ли решение оперативного сотрудника?

Задача 5.

При принятии на работу в подразделение ФСБ гражданина Норова Н. А. руководителем кадрового подразделения была осуществлена спецпроверка кандидата для допуска его к сведениям, составляющим государственную тайну, и участию в ОРД. В рамках проводимой проверки руководитель отдела кадров поручил оперативному подразделению в отношении гр. Норова дополнительно осуществить следующие ОРМ: прослушивание его телефонных переговоров и контроль почтовых отправлений, приходящих в его адрес.

Оцените правомерность принятого решения.

Задача 6.

Внештатный сотрудник полиции Петров Н. И., работающий на промтоварном рынке, сообщил сотруднику уголовного розыска о том, что два дня назад к нему подошел неизвестный гражданин с предложением купить у него по низкой цене 30 г героина. Петров Н. И. назначил время для покупки «товара».

Какое ОРМ следует провести для изобличения торговца наркотиками?

Какие оперативно-служебные документы следует составить оперативному сотруднику?

Задача 7.

Оперативный сотрудник подразделения уголовного розыска обратился к судье для получения постановления о проведении прослушивания телефонных переговоров по месту жительства подозреваемого. Судья отказал в проведении мероприятия, которое ограничивает конституционные права гражданина.

Какие действия должен предпринять представитель оперативно-розыскного органа?

Модуль (раздел) 2. Особенная часть оперативно-розыскного права

Задача 8.

В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий оперуполномоченный уголовного розыска Смирнов А. А. установил лицо, совершившее преступление и работающее в ООО «Спектр». Он обратился с письменным запросом в данную структуру с просьбой предоставить сведения о всех сотрудниках, работающих в ней. Генеральный директор ООО «Спектр» отказал в предоставлении данной информации, сославшись на то, что информация о сотрудниках составляет коммерческую тайну.

Прав ли директор, отказав в предоставлении информации?

Задача 9.

К оперуполномоченному Смирнову обратился сотрудник РОВД с просьбой организовать наблюдение за его женой, которую он подозревает в супружеской измене. Смирнов дал задание конфиденциальным сотрудникам осуществлять в течение недели скрытое наблюдение.

Оцените законность действий оперуполномоченного Смирнова и обоснуйте свой вывод.

Задача 10.

К начальнику РОВД обратился гражданин Иванов А. И. с заявлением о том, что ему стало известно о прослушивании его телефонных переговоров, и потребовал в соответствии со ст. 5 Закона об ОРД предоставить сведения о полученной о нем информации. В отношении Иванова действительно проводилось указанное мероприятие, так как он подозревается в криминальных связях с лидером одной из преступных группировок.

Законно ли обращение Иванова?

Может ли быть выдана Иванову информация, полученная в результате прослушивания его телефонных переговоров?

Задача 11.

Оперуполномоченный Смирнов А. А. осуществлял негласное наблюдение за хищением стройматериалов с завода ЖБИ. Результаты наблюдения он оформил актом, к которому приобщил полученные фотографии противоправной деятельности. О проведенном мероприятии Смирнов А. А. составил рапорт и передал все материалы в следственное подразделение для решения вопроса о возбуждении уголовного дела.

Правильно ли оперуполномоченный оформил передачу результатов ОРД следователю?

Перечислите документы, необходимые для предоставления результатов ОРД органу дознания, следователю, прокурору и в суд.

Задача 12.

Следователь ОВД направил в отдел уголовного розыска (ОУР) материал на объявление розыска осужденного, совершившего побег из исправительного учреждения строгого режима. Начальник ОУР после изучения поступившего материала возвратил его следователю, пояснив, что розыск лиц, совершивших побег из учреждений уголовно-исполнительной системы, ОВД не осуществляют.

Правомерен ли отказ начальника ОУР?

Задача 13.

Гражданин Николаев В. А. обнаружил на краю лесного массива ребенка четырех лет, который находился там один и не мог сообщить о себе никаких сведений. Николаев доставил малолетнего ребенка в ближайшее территориальное отделение полиции.

Какие первоначальные мероприятия должны провести сотрудники уголовного розыска по установлению личности обнаруженного ребенка?

Задача 14.

В ОВД поступило сообщение об обнаружении в реке трупа мужчины без внешних признаков насильственной смерти. При осмотре трупа оперативными сотрудниками были обнаружены сильные гнилостные изменения. Каких-либо документов, удостоверяющих личность погибшего, в его одежде не было.

Какие ОРМ и иные мероприятия необходимо провести на первоначальном этапе с целью установления личности неопознанного трупа мужчины?

Задача 15.

В суд обратился гражданин. Н. о том, что нарушено его право на тайну телефонных и иных переговоров. Судья потребовал от оперативно-розыскного органа представить оперативно-служебные документы, подтверждающие законность ограничения конституционного права гражданина.

Вправе ли судья истребовать оперативно-служебные документы?

Задача 16.

Прокурор, уполномоченный осуществлять надзор за ОРД, при проверке законности заведения дел оперативного учета потребовал от руководителя оперативного подразделения дополнительно представить подробную информацию о лицах, внедренных в организованные преступные группы, и установочные данные лиц, конфиденциально сотрудничающих с оперативно-розыскным органом. Руководитель оперативного подразделения отказал в представлении данной информации.

Дайте оценку законности решения, принятого руководителем оперативно-розыскного органа, и обоснуйте свой вывод.

ТИПОВЫЕ ТЕМЫ КОНТРОЛЬНЫХ РАБОТ ПО КУРСУ

- 1. Принципы оперативно-розыскной деятельности и их значение.
- 2. Правовые основы оперативно-розыскной деятельности.
- 3. Этапы исторического становления оперативно-розыскной деятельности в России.
- 4. Особенности оперативно-розыскной деятельности в период Российской империи.
- 5. Правовое регулирование оперативно-розыскной деятельности в Советский период.
- 6. Правовое регулирование оперативно-розыскной деятельности в современный период.
- 7. Органы осуществляющие оперативно-розыскную деятельность, их структура.
- 8. Задачи и пределы действия органов, осуществляющих оперативно-розыскную деятельность.
- 9. Понятие преступности и борьбы с ней.
- 10. Взаимодействие следственных и оперативно-розыскных органов в борьбе с преступностью.
- 11. Принципы взаимодействия органов, осуществляющих борьбу с преступностью.
- 12. Деятельность органов, задачей которых является борьба с преступностью.
- 13. Условия осуществления оперативно-розыскных мероприятий.
- 14. Виды оперативно-розыскных мероприятий.
- 15. Порядок осуществления оперативно-розыскных мероприятий.
- 16. Основания и порядок судебного рассмотрения материалов о проведения оперативнорозыскных мероприятий.
- 17. Конституционные гарантии лицам, участвующим в оперативно-розыскной деятельности.
- 18. Осуществление прослушивания переговоров, цензуры переписки.
- 19. Документальное оформление оперативно-розыскной деятельности.
- 20. Финансовое обеспечение оперативно-розыскной деятельности.
- 21. Использование результатов оперативно-розыскных мероприятий с соблюдением правил, предусмотренных законодательством РФ.
- 22. Порядок использования оперативных материалов.
- 23. Требования, необходимые для соблюдения при организации розыска лиц, без вести пропавших, и установления личности неопознанных трупов.
- 24. Порядок осуществления розыска без вести пропавшего лица.
- 25. Порядок осуществления деятельности по установлению личности неопознанных трупов.
- 26. Особенности признания гражданина умершим или без вести пропавшим.
- 27. Понятие и система контроля за оперативно-розыскной деятельностью.
- 28. Правовые аспекты ведомственного контроля за оперативно-розыскной деятельностью.
- 29. Значение и содержание прокурорского надзора за оперативно-розыскной деятельностью.
- 30. Проведение проверок по соблюдению законов в оперативно-розыскной деятельности.
- 31. История сыскного дела в дореволюционной России.
- 32. Развитие ОРД в советский период.
- 33. Определение ОРД. Её виды и содержание. Направления ОРД. Формы осуществления ОРЛ
- 34. Цели и задачи ОРД. Принципы ОРД.
- 35. Правовая основа ОРД и её развитие.
- 36. Оперативно-розыскной закон.
- 37. Российское оперативно-розыскное сообщество.
- 38. Понятие должностного лица участника ОРД.
- 39. Лица, привлекаемые к участию в ОРД. Понятие и классификация
- 40. Лица, изучаемые и защищаемые в ОРД.
- 41. Правовые ограничения прав и свобод человека и гражданина при осуществлении ОРД.
- 42. Запреты для органов и должностных лиц, осуществляющих ОРД.
- 43. Понятие, признаки ОРМ и их содержание. Категории оперативно-розыскных мероприятий.
- 44. Сочетание гласных и негласных мероприятий в ОРД.
- 45. Правовые основы взаимодействия следователя с органом дознания.

- 46. Формы и виды взаимодействия следователя с органом дознания.
- 47. Процессуальные формы взаимодействия следователя и органа дознания.
- 48. Непроцессуальные (организационные) формы взаимодействия следователя и органа дознания.
- 49. Взаимодействие следователя с органом дознания на стадии возбуждения уголовного дела.
- 50. Взаимодействие следователя с экспертно-криминалистическими учреждениями при расследовании преступлений.
- 51. Взаимодействие следователя с контролирующими органами при раскрытии и расследовании преступлений.
- 52. Взаимодействие следователя и оперативно-розыскных органов с общественностью при расследовании преступлений.
- 53. Реализация результатов оперативно-розыскной деятельности в уголовном процессе и оперативно-розыскное обеспечение уголовного судопроизводства.
- 54. Надзор и контроль за ОРД.

Электронный семинар

Типовые вопросы электронного семинара к разделу 1 Общая часть оперативнорозыскного права

- 1. Охарактеризуйте оперативно-розыскные отношения как разновидность правоотношений, основываясь на содержании оперативно-розыскного законодательства.
- 2. Изучив состояние действующего российского законодательства, регулирующего деятельность органов, осуществляющих оперативно-розыскную деятельность, и судебной практики, отражающей результаты ОРД приведите по 1 конкретному примеру из практики деятельности органов, осуществляющих ОРД (надо кратко изложить суть проблемы):
- 1 проблема: правовой регламентации порядка проведения оперативно-розыскных мероприятий;
- 2 проблема: по поводу противоречий между правовыми и нравственными основами оперативно-розыскной деятельности;
 - 3 проблема: достаточности правовых средств для защищаемых в ОРД лиц.

Типовые вопросы электронного семинара к разделу 2 Особенная часть оперативнорозыскного права

- 1. Проведите сравнительный анализ статусов различных органов, осуществляющих оперативно-розыскную деятельность со ссылкой на статьи нормативных актов.
- 2. Изучив направления использования результатов ОРД в уголовном судопроизводстве, назовите особенности правового регулирования этих вопросов в оперативнорозыскном и уголовно-процессуальном законодательстве.

4.3. Оценочные средства промежуточной аттестации.

Таблица 8.

Код	Наименование	Код этапа освоения	Наименование этапа освоения
ПК-8	компетенции готовность к выполнению должностных обязанностей по обеспечению	компетенции Очная форма обучения – ПК-8.3.	компетенции Способность определить объем должностных обязанностей по обеспечению законности и правопорядка, безопасности личности, общества, государства.
	законности и правопорядка, безопасности личности, общества, государства	Очно-заочная форма обучения – ПК-8.4.	Способность определять перечень мер, позволяющих обеспечивать законность и правопорядок, безопасность личности, общества, государства.
		Заочная форма обучения - ПК-8.3.	Способность определить объем должностных обязанностей по обеспечению законности и правопорядка, безопасности личности, общества, государства.
		Заочная форма обучения с применением ЭО и ДОТ - ПК-8.4.	Способность определять перечень мер, позволяющих обеспечивать законность и правопорядок, безопасность личности, общества, государства.
дпк-3	способность использовать специальные познания при выявлении, доказывании и расследовании преступлений	Очная форма обучения – ДПК-3.1.	способность применять знания права, регламентирующего выявление, предупреждение, пресечение и раскрытие преступлений, а также выявление и установление лиц, их подготавливающих, совершающих или совершивших; осуществление розыска лиц, скрывающихся от органов дознания, следствия и суда, уклоняющихся от уголовного наказания, а также розыска без вести пропавших; добывание информации о событиях или действиях (бездействии), создающих угрозу государственной, военной, экономической, информационной или экологической безопасности Российской Федерации; установление имущества, подлежащего конфискации.
		Очно-заочная форма обучения – ДПК-3.1.	способность применять знания оперативнорозыскного права, регламентирующего выявление, предупреждение, пресечение и раскрытие преступлений, а также выявление и установление лиц, их подготавливающих, совершающих или совершивших; осуществление розыска лиц, скрывающихся от органов дознания, следствия и суда, уклоняющихся от уголовного наказания, а также розыска без вести пропавших; добывание информации о событиях или действиях (бездействии), создающих угрозу государственной, военной, экономической, информационной или экологической безопасности Российской Федерации; установление имущества, подлежащего конфискации.

ДПК-3	способность	Заочная форма обучения -	способность применять знания оперативно-
(продолжение)	использовать	ДПК-3.1.	розыскного права, регламентирующего
	специальные познания		выявление, предупреждение, пресечение и
	при выявлении,		раскрытие преступлений, а также выявление и
	доказывании и		установление лиц, их подготавливающих,
	расследовании		совершающих или совершивших; осуществление
	преступлений		розыска лиц, скрывающихся от органов
			дознания, следствия и суда, уклоняющихся от
			уголовного наказания, а также розыска без вести
			пропавших; добывание информации о событиях
			или действиях (бездействии), создающих угрозу
			государственной, военной, экономической,
			информационной или экологической
			безопасности Российской Федерации;
			установление имущества, подлежащего
			конфискации.
		Заочная форма обучения с	способность применять знания оперативно-
		применением ЭО и ДОТ -	розыскного права, регламентирующего
		ДПК-3.1.	выявление, предупреждение, пресечение и
			раскрытие преступлений, а также выявление и
			установление лиц, их подготавливающих,
			совершающих или совершивших; осуществление
			розыска лиц, скрывающихся от органов
			дознания, следствия и суда, уклоняющихся от
			уголовного наказания, а также розыска без вести
			пропавших; добывание информации о событиях
			или действиях (бездействии), создающих угрозу
			государственной, военной, экономической,
			информационной или экологической
			безопасности Российской Федерации;
			установление имущества, подлежащего
			конфискации.

Критерии оценивания: Очная форма

Табшина 9

		Таблица 9
Этап освоения компетенции	Показатель оценивания	Критерий оценивания
ПК-8.3 Способность определить объем должностных обязанностей по обеспечению законности и правопорядка, безопасности личности, общества, государства.	Определяет виды должностей, в исполнение обязанностей по которой входит обеспечение законности и правопорядка, безопасности личности, общества, государства Определяет объем должностных обязанностей по обеспечению законности и правопорядка, безопасности личности, общества, государства	Правильно определяет в рамках конкретной ситуации виды должностей, в исполнение обязанностей по которым входит обеспечение законности и правопорядка, безопасности личности, общества, государства Самостоятельно и правильно определяет объем должностных обязанностей по обеспечению законности и правопорядка, безопасности личности, общества, государства
ДПК-3.1 способность применять знания права, регламентирующего выявление, предупреждение, пресечение и раскрытие преступлений, а также выявление и установление лиц, их подготавливающих, совершающих или совершивших; осуществление розыска лиц, скрывающихся от органов дознания, следствия и суда, уклоняющихся от уголовного наказания, а также розыска без вести пропавших; добывание информации о событиях или действиях (бездействии), создающих угрозу государственной, военной, экономической, информационной или	применяет знания права, регламентирующего выявление, предупреждение, пресечение и раскрытие преступлений, а также выявление и установление лиц, их подготавливающих, совершающих или совершивших; осуществление розыска лиц, скрывающихся от органов дознания, следствия и суда, уклоняющихся от уголовного наказания, а также розыска без вести пропавших; добывание информации о событиях или действиях (бездействии), создающих угрозу государственной, военной, экономической, информационной или экологической безопасности Российской Федерации; установление имущества, подлежащего конфискации	правильно применяет знания оперативнорозыскного права, регламентирующего выявление, пресупреждение, пресечение и раскрытие преступлений, а также выявление и установление лиц, их подготавливающих, совершающих или совершивших; осуществление розыска лиц, скрывающихся от органов дознания, следствия и суда, уклоняющихся от уголовного наказания, а также розыска без вести пропавших; добывание информации о событиях или действиях (бездействии), создающих угрозу государственной, военной, экономической, информационной или экологической безопасности Российской Федерации; установление имущества, подлежащего конфискации

экологической Российской	безопасности Федерации;
установление	имущества,
подлежащего конфискации.	

Очно-заочная форма

Таблица 10

		таолица то
Этап освоения компетенции	Показатель оценивания	Критерий оценивания
ПК-8.4 Способность определять перечень мер, позволяющих обеспечивать законность и правопорядок, безопасность личности, общества, государства.	Определяет для конкретной ситуации перечень мер, позволяющих обеспечивать законность и правопорядок, безопасность личности, общества, государства.	Правильно определяет для конкретной ситуации перечень мер, позволяющих обеспечивать законность и правопорядок, безопасность личности, общества, государства
	Оценивает конкретную ситуацию и реализует необходимый перечень мер (правомерных действий), позволяющих обеспечивать законность и правопорядок, безопасность личности, общества, государства	Правильно оценивает конкретную ситуацию и реализует в соответствии с ситуацией необходимый перечень мер (правомерных действий), позволяющих обеспечивать законность и правопорядок, безопасность личности, общества, государства.
	Составляет рекомендации по борьбе с правонарушениями в сфере обеспечения законности и правопорядка, безопасности личности, общества, государства	Составляет обоснованные и логичные рекомендации по борьбе с правонарушениями в сфере обеспечения законности и правопорядка, безопасности личности, общества, государства
ДПК-3.1. Способность применять знания оперативнорозыскного права, регламентирующего выявление, пресупреждение, пресечение и раскрытие преступлений, а также выявление и установление лиц, их подготавливающих, совершающих; осуществление розыска лиц, скрывающихся от органов дознания, следствия и суда, уклоняющихся от уголовного наказания, а также розыска без вести пропавших; добывание информации о событиях или действиях (бездействии), создающих угрозу государственной, военной, экономической, информационной или экологической безопасности Российской Федерации; установление имущества, подлежащего конфискации.	применяет знания права, регламентирующего выявление, пресупреждение, пресечение и раскрытие преступлений, а также выявление и установление лиц, их подготавливающих, совершающих или совершивших; осуществление розыска лиц, скрывающихся от органов дознания, следствия и суда, уклоняющихся от уголовного наказания, а также розыска без вести пропавших; добывание информации о событиях или действиях (бездействии), создающих угрозу государственной, военной, экономической, информационной или экологической безопасности Российской Федерации; установление имущества, подлежащего конфискации	правильно применяет знания оперативнорозыскного права, регламентирующего выявление, предупреждение, пресечение и раскрытие преступлений, а также выявление и установление лиц, их подготавливающих, совершающих или совершивших; осуществление розыска лиц, скрывающихся от органов дознания, следствия и суда, уклоняющихся от уголовного наказания, а также розыска без вести пропавших; добывание информации о событиях или действиях (бездействии), создающих угрозу государственной, военной, экономической, информационной или экологической безопасности Российской Федерации; установление имущества, подлежащего конфискации

Заочная форма

Таблица 11

Этап освоения компетенции	Показатель оценивания	Критерий оценивания
ПК-8.3 Способность определить объем	Определяет виды должностей, в исполнение обязанностей по	Правильно определяет в рамках

должностных обязанностей	которой входит обеспечение	конкретной ситуации виды должностей, в
по обеспечению законности и	законности и правопорядка,	исполнение обязанностей по которым
правопорядка, безопасности	безопасности личности,	входит обеспечение законности и
личности, общества,	общества, государства	правопорядка, безопасности личности,
1	оощества, государства	
государства.		общества, государства
	Определяет объем должностных	Самостоятельно и правильно определяет
	обязанностей по обеспечению	объем должностных обязанностей по
	законности и правопорядка,	обеспечению законности и правопорядка,
	безопасности личности,	безопасности личности, общества,
	общества, государства	государства
ДПК-3.1 способность		
применять знания права,		
регламентирующего	применяет знания права,	
выявление, предупреждение,	регламентирующего выявление,	
пресечение и раскрытие	предупреждение, пресечение и	
преступлений, а также	раскрытие преступлений, а также	правильно применяет знания оперативно-
выявление и установление	выявление и установление лиц,	розыскного права, регламентирующего
лиц, их подготавливающих,	их подготавливающих,	выявление, предупреждение, пресечение и
совершающих или	совершающих или совершивших;	раскрытие преступлений, а также
совершивших;	осуществление розыска лиц,	выявление и установление лиц, их
осуществление розыска лиц,	скрывающихся от органов	подготавливающих, совершающих или
скрывающихся от органов	дознания, следствия и суда,	совершивших; осуществление розыска
дознания, следствия и суда,	уклоняющихся от уголовного	лиц, скрывающихся от органов дознания,
уклоняющихся от уголовного	наказания, а также розыска без	следствия и суда, уклоняющихся от
наказания, а также розыска	вести пропавших; добывание	уголовного наказания, а также розыска без
без вести пропавших;	информации о событиях или	вести пропавших; добывание информации
добывание информации о	действиях (бездействии),	о событиях или действиях (бездействии),
событиях или действиях	создающих угрозу	создающих угрозу государственной,
(бездействии), создающих	государственной, военной,	военной, экономической, информационной
угрозу государственной,	экономической, информационной	или экологической безопасности
военной, экономической,	или экологической безопасности	Российской Федерации; установление
информационной или	Российской Федерации;	имущества, подлежащего конфискации
экологической безопасности	установление имущества,	
Российской Федерации;	подлежащего конфискации	
установление имущества,		
подлежащего конфискации.		

Заочная форма с ЭО и ДОТ

Таблица 12

Этап освоения компетенции	Показатель оценивания	Критерий оценивания
ПК-8.4 Способность определять перечень мер, позволяющих обеспечивать законность и правопорядок, безопасность личности, общества, государства.	Определяет для конкретной ситуации перечень мер, позволяющих обеспечивать законность и правопорядок, безопасность личности, общества, государства.	Правильно определяет для конкретной ситуации перечень мер, позволяющих обеспечивать законность и правопорядок, безопасность личности, общества, государства
	Оценивает конкретную ситуацию и реализует необходимый перечень мер (правомерных действий), позволяющих обеспечивать законность и правопорядок, безопасность личности, общества, государства Составляет рекомендации по борьбе с правонарушениями в сфере обеспечения законности и	Правильно оценивает конкретную ситуацию и реализует в соответствии с ситуацией необходимый перечень мер (правомерных действий), позволяющих обеспечивать законность и правопорядок, безопасность личности, общества, государства. Составляет обоснованные и логичные рекомендации по борьбе с правонарушениями в сфере обеспечения

	правопорядка, безопасности личности, общества, государства	законности и правопорядка, безопасности личности, общества, государства
ДПК-3.1. Способность применять знания оперативнорозыскного права, регламентирующего выявление, предупреждение, пресечение и раскрытие преступлений, а также выявление и установление лиц, их подготавливающих, совершающих осуществление розыска лиц, скрывающихся от органов дознания, следствия и суда, уклоняющихся от уголовного наказания, а также розыска без вести пропавших; добывание информации о событиях или действиях (бездействии), создающих угрозу государственной, военной, экономической, информационной или экологической безопасности Российской Федерации; установление имущества, подлежащего конфискации.	применяет знания права, регламентирующего выявление, пресупреждение, пресечение и раскрытие преступлений, а также выявление и установление лиц, их подготавливающих, совершающих или совершивших; осуществление розыска лиц, скрывающихся от органов дознания, следствия и суда, уклоняющихся от уголовного наказания, а также розыска без вести пропавших; добывание информации о событиях или действиях (бездействии), создающих угрозу государственной, военной, экономической, информационной или экологической безопасности Российской Федерации; установление имущества, подлежащего конфискации	правильно применяет знания оперативнорозыскного права, регламентирующего выявление, предупреждение, пресечение и раскрытие преступлений, а также выявление и установление лиц, их подготавливающих, совершающих или совершивших; осуществление розыска лиц, скрывающихся от органов дознания, следствия и суда, уклоняющихся от уголовного наказания, а также розыска без вести пропавших; добывание информации о событиях или действиях (бездействии), создающих угрозу государственной, военной, экономической, информационной или экологической безопасности Российской Федерации; установление имущества, подлежащего конфискации

4.3.2. Типовые оценочные средства

Полный перечень вопросов и заданий находится на кафедре уголовного права и процесса.

ТИПОВЫЕ ВОПРОСЫ И ЗАДАНИЯ К ЭКЗАМЕНУ

- 1. Понятие оперативно-розыскной деятельности, ее виды и формы.
- 2. Цели и задачи оперативно-розыскной деятельности.
- 3. Принципы оперативно-розыскной деятельности, их система и содержание.
- 4. Соотношение оперативно-розыскной деятельности со смежными видами деятельности.
- 5. Правовая основа оперативно-розыскной деятельности. Понятие и уровни правовой основы ОРД.
- 6. Структура и содержание правовой основы оперативно-розыскной деятельности.
- 7. Система правовых источников оперативно-розыскной деятельности.
- 8. Понятие правового регулирования оперативно-розыскной деятельности и его объект.
- 9. Уровни правового регулирования оперативно-розыскной деятельности.
- 10. Пределы правового регулирования оперативно-розыскной деятельности и факторы, обуславливающие пределы правового регулирования ОРД.
- 11. Оперативно-розыскной закон и действия его в пространстве, во времени и по кругу лиц.
- 12. Субъекты оперативно-розыскной деятельности. Понятие субъектов ОРД и их система.
- 13. Должностные лица в оперативно—розыскной деятельности. Понятие должных лиц в ОРД и их классификация.
- 14. Оперативный сотрудник как основное лицо, непосредственно осуществляющее оперативно-розыскную деятельность. Права, обязанности и ответственность оперативного сотрудника.
- 15. Подразделения оперативно-розыскных органов. Понятие и классификация подразделений.
- 16. Нормативно-правая защита должностных лиц оперативно-розыскных органов.
- 17. Лица, привлекаемые к участию в оперативно-розыскной деятельности. Понятие привлекаемого лица и их классификация.

- 18. Основания и общие условия для привлечения лица к участию в оперативно-розыскной деятельности.
- 19. Агент как основное лицо, привлекаемое к участию в оперативно-розыскной деятельности. Права и обязанности агента.
- 20. Нормативно-правовая защита лиц, содействующих органам, осуществляющим оперативно-розыскную деятельность.
- 21. Нравственные отношения в оперативно-розыскной деятельности.
- 22. Лица, изучаемые в оперативно-розыскной деятельности. Понятие изучаемого лип его права и обязанности.
- 23. Лица, защищаемые в оперативно-розыскной деятельности. Понятие защищаемого лица, ею права и обязанности.
- 24. Субъекты, контролирующие оперативно-розыскную деятельность.
- 25. Судья в оперативно-розыскной деятельности. Функции, обязанности и права судьи оперативно-розыскной деятельности.
- 26. Прокурор в оперативно-розыскной деятельности.
- 27. Оперативно-розыскное мероприятие. Понятие и материально-правовые признаки ОРМ.
- 28. Категории оперативно-розыскных мероприятий.
- 29. Состав оперативно-розыскного мероприятия. Понятие состава ОРМ и его элементы.
- 30. Обязательные и факультативные признаки состава оперативно-розыскного мероприятия.
- 31. Алгоритм юридического анализа состава оперативно-розыскного мероприятия.
- 32. Основания для проведения оперативно-розыскного мероприятия. Понятие основания для проведения ОРМ и их классификация.
- 33. Условия проведения оперативно-розыскного мероприятия. Общие условия проведения ОРМ.
- 34. Исследование предметов и документов.
- 35. Контролируемая поставка.
- 36. Наведение справок.
- 37. Оперативное внедрение.
- 38. Опрос.
- 39. Отождествление личности.
- 40. Проверочная закупка.
- 41. Наблюдение.
- 42. Обследование помещений, зданий, сооружений, участков местности и транспортных средств.
- 43. Сбор образцов для сравнительного исследования.
- 44. Снятие информации с технических каналов связи.
- 45. Контроль почтовых отправлений, телеграфных и иных сообщений.
- 46. Прослушивание телефонных переговоров.
- 47. Оперативный эксперимент.
- 48. Специально-техническое обеспечение оперативно-розыскных мероприятий. Назначение и классификация специальной техники.
- 49. Условия и основные направления применения специальной техники при проведении оперативно-розыскных мероприятий.
- 50. Права и свободы человека и гражданина при проведении оперативно-розыскных мероприятий.
- 51. Основания и порядок обжалования гражданами неправомерных действий субъектов оперативно-розыскной деятельности.
- 52. Административная оперативно-проверочная работа как вид оперативно-розыскной деятельности.
- 53. Понятие оперативно-розыскного процесса и его характеристика.
- 54. Дела оперативного учета в оперативно-розыскном процессе и их классификация.

(для заочной формы обучения с применением ЭО и ДОТ)

- 1. Выберите один правильный ответ⁹ ОРД проводится в форме *гласной и негласной устной и письменной гласной
- 2. Выберите один правильный ответ В основную функцию ОРД входят розыск должников разрешение уголовных дел * пресечение преступлений
- 3. Выберите один правильный ответ Ядром правового регулирования ОРД является Закон об «ОРД» *Конституция и ФКЗ все остальные ФЗ
- 4. Выберите один правильный ответ Факультативным признаком привлечения к участию в ОРД является только физическое лицо согласие привлекаемого лица *заключения контракта
- 5. Выберите один правильный ответ Основным отличием ОРД от частной детективной (сыскной) деятельности является *проводится государственными органами коммерческими организациями предпринимателями
- 6. Выберите один правильный ответ В систему ОРМ, предусмотренных ФЗ об ОРД входит (количество ОРМ) *15
- 7. Выберите один правильный ответ Контроль и запись переговоров это... *OPM проверочное действие следственное действие

-

⁹ Правильный ответ отмечен звездочкой

8. Выберите один правильный ответ Розыск без вести пропавшего – это... *задача ОРД ОРМ оперативно-проверочная работа

9. Выберите один правильный ответ Сбор образцов для сравнительного исследования – это... уголовно-процессуальное действие; *OPM; следственное действие

10. Выберите один правильный ответ Видом ОРД является...

*административная оперативно-проверочная работа предупреждение совершения преступлений розыск лиц, скрывающихся от органов дознания, следствия и суда, уклоняющихся от уголовного наказания

ТИПОВОЙ ВАРИАНТ ПИСЬМЕННОГО КОНТРОЛЬНОГО ЗАДАНИЯ (ПКЗ) (для заочной формы обучения с применением ЭО и ДОТ)

ШКАЛА ОЦЕНИВАНИЯ

Таблица 13.

Очная форма обучения

Экзамен (5-балльная шкала)	Критерии оценки
2	Не знает цели и задачи изучения дисциплины, основные задачи оперативных органов, их систему и структуру. Правовую основу деятельности оперативно-розыскных органов. Принципы деятельности. Не умеет самостоятельно анализировать и руководствоваться действующим законодательством и сложившейся правоприменительной и судебной практикой при осуществлении ОРД. Не владеет навыками принятия решений и совершения юридических и фактических действий в ходе осуществления ОРД.
3	Демонстрирует недостаточный уровень усвоения материала. Знает только основные задачи оперативно-розыскных органов, не называет систему и структуру этих органов. Не знает принципов организации и деятельности оперативно-розыскных органов. Плохо владеет навыками принятия решений и совершения юридических и фактических действий в ходе осуществления ОРД;
4	Выделяет основные задачи по организации работы по обеспечению законности и правопорядка. Раскрывает основные понятия дисциплины «Оперативно-розыскное права». Знает историю оперативно-розыскной деятельности; умеет профессионально планировать, организовывать и методологически осуществлять ОРД в целом и оперативно-розыскные мероприятия в отдельности; владеет навыками принятия решений и совершения юридических

	и фактических действий в ходе осуществления ОРД; Систему и структуру оперативных органов. Анализируют юридические факты.
5	Может применять пределы своей компетенции по обеспечению законности и правопорядка. Раскрывает основные понятия дисциплины «оперативно-розыскного права». Знает задачи и цели деятельности. Демонстрирует отличный уровень знания системы и структуры оперативных органов. Умеет применять современные достижения науки и техники в процессе осуществления ОРД. Владеет навыками принятия решений и совершения юридических и фактических действий в ходе осуществления ОРД.

4.4. МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ

Экзамен включает ответы на теоретические вопросы и выполнение практических заданий.

Ответы на теоретические вопросы могу даваться в устной форме или в форме электронного тестирования.

Выполнение практических заданий проводится в письменной форме.

Студент при подготовке к ответу по билету формулирует ответ на вопрос, а также выполняет задание (письменно либо устно, в зависимости от содержания задания).

При подготовке ответа на вопрос стоит использовать соответствующий дисциплине понятийный аппарат, основываться на действующем законодательстве и изученных актах судебной практики, отвечать с пояснениями, полно и аргументированно.

При сравнении явлений необходимо представить аргументы, представляющие их сходства и различия.

Давать односложные ответы нежелательно.

Нет необходимости при ответе приводить номера статей нормативных правовых актов, но содержание ответа должно основываться на действующем законодательстве.

При ответе студент должен полно и аргументированно ответить на вопрос билета, демонстрируя знания либо умения в его рамках.

При выполнении задания необходимо четко определить его суть и необходимый результат его выполнения (правовая оценка ситуации, ответы на вопросы по ситуации, составление текста и т.д.). Если в задании содержится несколько вопросов по ситуации, надо ответить на все, иначе задание считается не выполненным.

При демонстрации выполненного задания студент должен аргументировать свое решение (формулировку текста и т.д.), демонстрируя знания, умения либо навыки в полной мере.

Ответ на каждый вопрос (задание) билета оценивается по 5-балльной шкале в соответствии со шкалой оценивания. Потом выводится среднеарифметическая оценка ответа студента, которая является итоговой за экзамен.

Если среднеарифметическая оценка находится между целыми числами, то итоговая оценка округляется в пользу студента.

Для студентов, обучающихся на заочной форме обучения с применением ЭО и ДОТ выполнение письменного контрольного задания позволяет оценить умения и навыки по дисциплине и осуществляется в течении семестра.

Проверка знаний также осуществляется с помощью тестовых заданий. Тестирование проводится в СДО "Прометей" в соответствии с установленными требованиями. Итоговый тест формируется на аппаратном уровне с использованием банка тестовых заданий по дисциплине. Проверка результатов тестирования осуществляется автоматически.

Алгоритм расчета итоговой оценки студентов, обучающихся на заочной форме обучения с применением ЭО и ДОТ, установлен «Регламентом о системе оценивания знаний обучающихся по дисциплинам учебного модуля по образовательным программам с применением электронного обучения на факультете заочного и дистанционного обучения Сибирского института управления-филиала РАНХиГС».

5. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ОСВОЕНИЮ ДИСЦИПЛИНЫ

5.1. Методические указания для решения задач (заданий).

Решение практических задач (заданий) нацелено на формирование у студента соответствующих компетентностных практических умений и владений. Поэтому для исключения компиляций результата все задания выполняются рукописно либо в отдельных тонких тетрадках, либо на отдельных листах.

При решении задач ответ должен быть дан конкретно на поставленный вопрос, при этом обязательным является формулировка ответа с использованием профессиональных терминов и ссылка на статьи нормативного правового источника.

При составлении схемы надо иметь в виду основные требования к выделению видов (классов) явлений и процессов по какому-то отдельному основанию, а также ссылки на статьи нормативного правого источника (как нормативного, так и литературного).

Ссылки нужны для подтверждения достоверности представленных сведений, а также оценки умения пользоваться действующим законодательством. Именно эти умения и навыки являются ценными для профессиональной работы выпускника по направлению «Юриспруденция».

5.2. Методические указания к выполнению рефератов.

Обучающийся самостоятельно выбирает тему из предложенного списка.

По согласованию с преподавателем обучающийся может написать работу по теме, отсутствующей в списке.

Выполнение работы начинается с составления плана работы (оглавления), подбора литературы и источников.

Работа должна иметь определенную структуру: титульный лист, оглавление, введение, главы, состоящие из параграфов, заключение, список использованных источников.

Объем реферата должен составлять 20-25 страниц машинописного текста через полтора интервала, шрифт Times New Roman Cyr, 14 кегль.

Во введении надо обосновать актуальность темы (какое значение она имеет в науке или практике), исследованность темы, какие имеются проблемы в данном вопросе, цель, задачи, объект, предмет исследования. Объем введения - 1-2 страницы.

При использовании цитат или материалов чужих исследований необходимо делать сноски на источник. Каждая глава должна заканчиваться выводами по содержанию главы.

Оптимальное количество глав в работе 2 (максимум 3), в каждой главе 2-3 параграфа.

В заключении можно вновь перечислить частные выводы и на их основе сделать обобщение результатов исследования. Объем заключения - 2-3 страницы.

Литературу и источники обучающийся подбирает самостоятельно, при необходимости консультируясь с преподавателем. Для контрольной работы, как минимум, надо использовать 20-25 источников последних 3-5 лет издания.

Источниками могут выступать:

- научные статьи и монографии (рекомендуется использование публикаций, изданные не позднее, чем 3-5 лет назад);
- нормативные правовые акты (необходимо использовать их в действующей редакции, с учетом внесенных изменений);
- акты судебных инстанций (Верховный Суд РФ, Конституционный Суд РФ, арбитражные суды и т.д.);
- материалы из сети Интернет (рекомендуется использовать материалы с сайтов государственных органов, известных общественных организаций и иных авторитетных источников).

На все источники должны быть сделаны постраничные сноски с указанием фамилии автора, названия публикации, источника опубликования, издательства, года издания и страниц.

Библиографический список оформляется в соответствии с существующими правилами библиографического описания и состоит из трех частей: «Нормативно-правовые акты», «Акты судебной практики», «Литература».

Располагать наименования нормативных актов следует по их юридической силе и времени принятия, актов судебной практики – по уровню судов, литературу – в алфавитном порядке по фамилии автора.

Рефераты, имеющие недостатки в оформлении, написанные на основе устаревшей информации или неполно раскрывающие тему, возвращаются на доработку.

5.3. Методические указания к самостоятельной работе студента.

Самостоятельная работа студентов осуществляется на протяжении изучения всей дисциплины в соответствии с утверждённой в учебном плане трудоёмкостью. Программой предусмотрены два вида самостоятельной работы студентов:

- 1) аудиторная самостоятельная работа студентов на практических (семинарских) занятиях, студенты выполняют различные задания в аудитории под руководством преподавателя, она включает в себя:
 - работу с нормативными правовыми актами, с литературой;
 - проведение правового анализа документов;
- выполнение контрольных работ, письменных ответов на учебные вопросы и др. Эта работа проводится за счёт времени, выделенного для аудиторных занятий.
- 2) внеаудиторная самостоятельная работа студентов проводится за счёт времени, предусмотренного программой на эти цели. Внеаудиторная самостоятельная работа включает в себя:
- подготовку к аудиторным занятиям, включая просмотр учебных фильмов, видеозаписей, работу на персональных компьютерах, работу в правовых базах Консультант, Гарант, Кодекс и др., работу в Интернете и других социальных сетях;
- изучение учебной литературы, научных статей и монографий, нормативно-правовых актов;
- подготовка научных статей, докладов и выступлений на семинарском занятии, на научно-практической конференции, подготовка для участия в олимпиаде, конкурсе и др.
- самостоятельное изучение отдельных тем дисциплины Прокурорский надзор, а также повторное изучение тем других дисциплин, знание которых необходимо для изучения отдельных тем.
- выполнение контрольных работ и других заданий, предусмотренных учебным планом и графиком учебного процесса;
- изучение материалов лекций и материалов из перечня вопросов и заданий для самостоятельной работы;
- работа с материалами прошедшего практического, семинарского занятия, выполнение пропущенных заданий;
 - подготовка к контрольным (аудиторным) работам и зачётам.

Формы контроля самостоятельной работы студентов со стороны преподавателя:

проверка или устная защита выполненной работы, тестирование, проведение коллоквиума или контрольной работы, проверка домашнего задания и др.

5.4. Методические рекомендации по освоению дисциплины для обучающихся заочной формы с применением ЭО, ДОТ.

Обучающиеся участвуют в вебинаре по дисциплине (режим off-line). В случае, если студент не имеет возможность присутствовать на вебинаре в режиме off-line, он может просмотреть запись вебинара, размещенную в СДО "Прометей".

Студенты осуществляют самостоятельное изучение учебно-методических материалов, размещенных в библиотеке СДО "Прометей", внешних электронных библиотеках или доступных обучающемуся по месту жительства. В процессе изучения выделяют вопросы, вызывающие затруднения. Возникшие у обучающихся вопросы они могут задать преподавателю дисциплины на вебинаре в режиме off-line. Задать вопросы можно также

через преподавателя-тьютора, закрепленного за потоком с целью оказания организационнометодической помощи обучающимся. В этом случае преподаватель может ответить на них либо с использованием форума СДО "Прометей", либо передать ответ через преподавателятьютора.

Участие в электронном семинаре и тестирование в режиме «самопроверка» позволяет студенту определить степень усвоения необходимого объема материала по дисциплине.

В ходе проверки результатов выполнения заданий текущего контроля успеваемости (электронного семинара) преподаватель обобщает и комментирует работу студента, что позволяет студенту скорректировать самостоятельное изучение дисциплины, обратить внимание на часто допускаемые ошибки и устранить пробелы в знаниях.

6. УЧЕБНАЯ ЛИТЕРАТУРА И РЕСУРСЫ ИНФОРМАЦИОННО-ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННОЙ СЕТИ "ИНТЕРНЕТ", УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЛЯ САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ДИСЦИПЛИНЕ

6.1. Основная литература.

- 1. Климов, И. А. Оперативно-розыскная деятельность [Электронный ресурс] : учебник / И. А. Климов, Е. С. Дубоносов, Л. Л. Тузов. Электрон. дан. Москва : ЮНИТИ-ДАНА, 2014. 383 с. Доступ из ЭБС «IPRbooks». Режим доступа : http://www.iprbookshop.ru/18176, требуется авторизация. Загл. с экрана.
- 2. Ольшевская, А. В. Оперативно-розыскная деятельность = Operative-Investigatory Activity [Электронный ресурс] : учебник / А. В. Ольшевская ; под ред. И.А. Климова. Электрон. дан. Москва : ЮНИТИ-ДАНА, 2014. 383 с. Доступ из ЭБС «Унив. б-ка ONLINE». Режим доступа : https://biblioclub.ru/index.php?page=book_red&id=448124&sr=1, требуется авторизация. Загл. с экрана.
- 3. Правовые основы оперативно-розыскной деятельности [Электронный ресурс] : учеб. пособие. Электрон. дан. Москва : ЮНИТИ-ДАНА, 2016. 175 с. Доступ из ЭБС «Унив. б-ка ONLINE». Режим доступа : http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=447092, требуется авторизация. Загл. с экрана.

6.2. Дополнительная литература.

- 1. Мешков, М. В. Предварительное следствие [Электронный ресурс] : учебник / М. В. Мешков. Электрон. дан. Москва : ЮНИТИ-ДАНА, 2012. 784 с. Доступ из ЭБС «IPRbooks». Режим доступа : http://www.iprbookshop.ru/8776, требуется авторизация. Загл. с экрана.
- 2. Оперативно-розыскная деятельность [Электронный ресурс] : пособие для студентов вузов / И. И. Бранчель [и др.]. Электрон дан. Минск : ТетраСистемс : Тетралит, 2014. 352 с. Доступ из ЭБС «IPRbooks». Режим доступа : http://www.iprbookshop.ru/28163, требуется авторизация. Загл. с экрана.
- 3. Оперативно-розыскное право [Электронный ресурс] : курс лекций для студентов всех форм обучения по направлению 40.03.01 Юриспруденция : (авт. ред.) / сост. Р. И. Гадельшин ; Рос. акад. нар. хоз-ва и гос. службы при Президенте РФ, Сиб. ин-т упр. Электрон. дан. Новосибирск : Изд-во СибАГС, 2015. 264 с. Доступ из Б-ки электрон. изданий / СибИУ филиал РАНХиГС. Режим доступа : http://siu.ranepa.ru/UMM_1/4732/orp_kl_15a.pdf, требуется авторизация. Загл. с экрана.

6.3. Учебно-методическое обеспечение самостоятельной работы.

1. Оперативно-розыскное право [Электронный ресурс] : курс лекций / сост. Р. И. Гадельшин ; Рос. акад. нар. хоз-ва и гос. службы при Президенте РФ, Сиб. ин-т упр. – Электрон. дан. - Новосибирск : Изд-во СибАГС, 2015. - 264 с. - Доступ из Б-ки электрон.

изданий / СибИУ – филиал РАНХиГС. - Режим доступа http://siu.ranepa.ru/UMM 1/4732/orp kl 15a.pdf, требуется авторизация. – Загл. с экрана.

6.4. Нормативные правовые документы.

- 1. Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993г.) (с учетом поправок, внесенных Законами РФ о поправках к Конституции РФ от 30.12.2008 № 6-ФК3, от 30.12.2008 № 7-ФК3, от 05.02.2014 № 2-ФК3, от 21.07.2014 № 11-ФК3) // Российская газета, № 7, <math>21.01.2009.
- 2. Уголовный кодекс РФ от 13 июня 1996 г. № 63-ФЗ (с изм.). // Собрание законодательства РФ, 17.06.1996, № 25, ст. 2954.
- 3. Уголовно-процессуальный кодекс РФ от 18 декабря 2001 г. № 174-ФЗ (с изм.) // Российская газета, № 249, 22.12.2001.
- 4. Уголовно-исполнительный кодекс Российской Федерации от 8 января 1997 года № 1-ФЗ (с изм.) // Российская газета, № 9, 16.01.1997.
- 5. Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30 декабря 2001 г. № 195-ФЗ(с изм.) // Парламентская газета, № 2-5, 05.01.2002.
- 6. Трудовой кодекс Российской Федерации от 30 декабря 2001 г. № 197-ФЗ (с изм.) // Российская газета, № 256, 31.12.2001,
- 7. Таможенный кодекс Российской Федерации от 28 мая 2003 г. № 61-ФЗ (с изм.) // Российская газета, № 106, 03.06.2003.
- 8. О безопасности: федер. закон от 28.12.2010 № 390-ФЗ (ред. от 05.10.2015) (с изм.) // Российская газета, "Российская газета", № 295, 29.12.2010
- 9. Об обжаловании в суд действий и решений, нарушающих права и свободы граждан: закон РФ от 27 апреля 1993 г. № 4866-1 (с изм.) // Российская газета, № 89, 12.05.1993.
- 10. Об оперативно-розыскной деятельности: федер. закон от12 августа 1995 года № 144-Ф3 (с изм.) // Собрание законодательства РФ, 14.08.1995, № 33, ст. 3349.
- 11. О государственной тайне: закон РФ от 21 июля 1993 г. № 5485-1 (с изм.) // Российская газета, № 182, 21.09.1993.
- 12. Об информации, информационных технологиях и защите информации: федер. закон от 20 февраля 1995 г. № 24- ФЗ (с изм.) // Российская газета, № 165, 29.07.2006.
- 13. О прокуратуре Российской Федерации: федер. закон от 17 ноября 1995 г. № 168-ФЗ (с изм.) // Собрание законодательства РФ, 20.11.1995, № 47, ст. 4472.
- 14. О государственной защите судей, должностных лиц правоохранительных и контролирующих органов: федер. закон от 20 апреля 1995 г. №45-ФЗ (с изм.) // Российская газета, № 82, 26.04.1995.
- 15. О наркотических средствах и психотропных веществах: федер. закон от 8 января 1998 г. № 3- ФЗ (с изм.) // Российская газета, № 7, 15.01.1998.
- 16. О государственной дактилоскопической регистрации в Российской Федерации: федер. закон от 25 июля 1998г. № 128-ФЗ (с изм.) // Российская газета, № 145, 01.08.1998,
- 17. О связи: федер. закон от 7 июля 2003г. № 126-ФЗ (с изм.) // Российская газета, № 135, 10.07.2003.
- 18. О полиции: федер. закон от 07.02.2011 «№ 3-ФЗ (ред. от 13.07.2015) (с изм. и доп., вступ. в силу с 15.09.2015) // Собрание законодательства РФ, 14.02.2011, № 7, ст. 900.
- 19. О частной детективной и охранной деятельности в Российской Федерации: закон РФ от 11 марта 1992 г. № 2487// Российская газета, № 100, 30.04.1992.
- 20. О Государственной границе Российской Федерации: закон РФ от 1 апреля 1993 г.// Российская газета, № 84, 04.05.1993.
- 21. Об учреждениях и органах, исполняющих уголовные наказания в виде лишения свободы: закон РФ от 21 июля 1993 г. № 5473-1 // Ведомости СНД и ВС РФ, 19.08.1993, № 33, ст. 1316.
- 22. О федеральной службе безопасности: федер. закон от 3 апреля 1995 г. № 40-Ф3 // Российская газета, № 72, 12.04.1995.
- 23. О содержании под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений: федер. закон от 15 июля 1995г. № 103-ФЗ // Российская газета, № 139, 20.07.1995.

- 24. О внешней разведке: федер. закон от 10января 1996г. № 5-ФЗ // Российская газета, № 9, 17.01.1996.
- 25. О государственной охране: федер. закон от 27мая 1996 г. № 57- ФЗ // Российская газета, № 106, 06.06.1996.
- 26. О внутренних войсках Министерства внутренних дел Российской Федерации: федер. закон от 6 февраля 1997г. № 27-ФЗ// Российская газета, № 29, 12.02.1997.
- 27. О службе в таможенных органах Российской Федерации: федер. закон от 21 июля 1997г. № 114-ФЗ // Российская газета, № 146, 31.07.1997.
- 28. О противодействии терроризму: федер. закон от 06.03.2006г. № $35 \Phi3$ // Российская газета, N 48, 10.03.2006.
- 29. Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних: федер. закон от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ // Российская газета, № 121, 30.06.1999.
- 30. Законодательные акты, отдельные предписания которых реализуют в оперативнорозыскной деятельности
- 31. Воздушный кодекс Российской Федерации от 19 марта 1997 г. № 60-ФЗ (с изм.) // Российская газета, № 59-60, 26.03.1997.
- 32. Налоговый кодекс Российской Федерации (часть первая) от 31 июля 1998 г. №146-ФЗ (с изм.) // Российская газета, № 148-149, 06.08.1998,
- 33. О средствах массовой информации: закон РФ от 27декабря 1991 г. №2124-1 // Российская газета, № 32, 08.02.1992,
- 34. О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании: закон РФ от 2 июля 1992 г. № 3185 -1 // Ведомости СНД и ВС РФ, 20.08.1992, № 33, ст. 1913.
- 35. О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»: федер. закон от 21 декабря 1994г. № // Российская газета, № 250, 24.12.1994,
- 36. О банках и банковской деятельности: федер. закон от 3 февраля 1996 г. №17-ФЗ // Российская газета, № 27, 10.02.1996.
- 37. Об обороне: федер. закон от 31.05.1996 № 61-ФЗ (ред. от 12.02.2015)
- 38. // Российская газета, № 106, 06.06.1996.
- 39. Об оружии: федер. закон от 13 декабря 1996 г. № 150-ФЗ // Российская газета, № 241, 18.12.1996.
- 40. О статусе военнослужащих: федер. закон от 27мая 1998г. № 76-ФЗ // Российская газета, № 104, 02.06.1998,
- 41. О почтовой связи: федер. закон от 17июля 1999г. № 176-ФЗ // Российская газета, № 140-141, 22.07.1999.
- 42. О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию: федер. закон от 15августа 1996г. № 114-ФЗ // Российская газета, № 159, 22.08.1996.
- 43. О беженцах: федер. закон от 28 июня 1997г. № 95-ФЗ // Российская газета, № 126, 03.06.1997.
- 44. О государственной судебно-экспертной деятельности в Российской Федерации: федер. закон от 31 мая 2001 г. № 73-ФЗ // Парламентская газета, № 100, 02.06.2001
- 45. О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма: федер. закон от 7августа 2001 г. № 115-ФЗ // Российская газета, № 151-152, 09.08.2001.
- 46. Об охране окружающей среды: федер. закон от 10января 2002г. № 7-ФЗ // Парламентская газета, № 9, 12.01.2002,
- 47. О гражданстве Российской Федерации: федер. закон от 31 мая 2002 г. №62-ФЗ // Российская газета, № 100, 05.06.2002.
- 48. Об адвокатской деятельности и адвокатуре в Российской Федерации: федер. закон от 31 мая 2002 г. № 63-ФЗ // Российская газета, № 100, 05.06.2002,
- 49. О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации: федер. закон от 25 июля 2002 г. № 115-ФЗ // Российская газета, № 140, 31.07.2002,
- 50. О противодействии экстремистской деятельности: федер. закон от 25 июля 2002 г. № 114- Φ 3 // Российская газета, № 138-139, 30.07.2002.

- 51. Указы Президента Российской Федерации
- 52. Об упорядочении организации и проведения оперативно-розыскных мероприятий с использованием технических средств: указ Президента РФ от 1 сентября 1995 г. № 891 // Собрание законодательства РФ, 14.06.1999, № 24, ст. 2954.
- 53. Перечень сведений, отнесенных к государственной тайне: Указ Президента РФ от 30 ноября 1995 г. № 1203 (в ред. от 24 января 1998 г.) // Российская газета, № 246, 27.12.1995.
- 54. О координации деятельности правоохранительных органов по борьбе с преступностью: указ Президента РФ от 18 апреля 1996 г. № 567// Российская газета, № 83, 05.05.1996.
- 55. О мерах по упорядочению разработки, производства, реализации, приобретения в целях продажи, ввоза в Российскую Федерацию и вывоза за ее пределы, а также использования специальных технических средств, предназначенных для негласного получения информации: указ Президента РФ от 9января 1996 г. № 21 // Российская газета, № 9, 17.01.1996.
- 56. Об утверждении перечня сведений конфиденциального характера: указ Президента РФ от 6 марта 1997 г. № 188 // Российская газета, № 51, 14.03.1997.
- 57. О стратегии национальной безопасности Российской Федерации до 2020 года: указ Президента РФ Указ Президента РФ от 12.05.2009 № 537 (ред. от 01.07.2014) // Российская газета, № 88, 19.05.2009
- 58. Касающиеся деятельности отдельных федеральных органов государственного управления
- 59. Положение о Министерстве внутренних дел Российской Федерации: указ Президента РФ от 18 июля 1996 г. № 1039 // Российская газета, № 154, 21.07.2004.
- 60. Положение о Федеральной службе охраны Российской Федерации: указ Президента РФ от 2 августа 1996 г. № 1136 // Собрание законодательства РФ, 09.08.2004, № 32, ст. 3314.
- 61. Положение о Министерстве обороны Российской Федерации: указ Президента РФ от 11 ноября 1998 г. № 1357 // Собрание законодательства РФ, 23.08.2004, № 34, ст. 3538.
- 62. Положение о Министерстве юстиции Российской Федерации: указ Президента РФ от 2 августа 1999 г. № 954 // Российская газета, № 230, 19.10.2004.
- 63. Об утверждении Положения об управлениях (отделах) Федеральной службы безопасности Российской Федерации и Вооруженных Силах Российской Федерации, других войсках, военных формированиях и органах (органах безопасности в войсках): указ Президента РФ от 7 февраля 2000 г. № 318 // Российская газета, № 31, 12.02.2000.
- 64. Доктрина информационной безопасности Российской Федерации: указ Президента РФ от 3 сентября 2000 г. № Пр-1895 // Российская газета, № 187, 28.09.2000
- 65. О правоохранительной службе в органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ: указ Президента РФ от 5 июня 2003 г. № 613 // Собрание законодательства РФ, 09.06.2003,№ 23, ст. 2197.
- 66. Государственная стратегия экономической безопасности Российской Федерации (Основные положения): указ Президента РФ от 29 апреля 1996 г. № 608 // Российская газета, № 89, 14.05.1996
- 67. Положение о Федеральной службе безопасности Российской Федерации: указ Президента РФ от 6 июля 1998 г. №806 // Российская газета, № 161, 15.08.2003.
- 68. Положение о порядке изготовления, ввоза в Российскую Федерацию и использования на территории России радиоэлектронных средств (высокочастотных устройств): постанов. Правительства РФ от 5 июня 1994 г. № 643 // Собрание законодательства РФ, 20.06.1994, № 8, ст. 861.
- 69. Правила отнесения сведений, составляющих государственную тайну, к различным степеням секретности: постанов. Правительства РФ от 4 сентября 1995 г. № 870 // Российская газета, № 179, 14.09.1995.
- 70. Об утверждении Инструкции о порядке допуска должностных лиц и граждан Российской Федерации к государственной тайне: постанов. Правительства РФ от 06.02.2010 №63 (ред. от 01.11.2012) // Собрание законодательства РФ, 15.02.2010, № 7, ст. 762.

- 71. Порядок привлечения граждан к охране государственной границы РФ: постанов. Правительства РФ от 15 апреля 1995 г. №339 // Собрание законодательства РФ, 15.02.2010, № 7, ст. 762
- 72. Положение о лицензировании деятельности физических и юридических лиц, не уполномоченных на осуществление оперативно-розыскной деятельности, связанной с разработкой, производством, реализацией, приобретением в целях продажи, ввоза в Российскую Федерацию и вывоза за ее пределы специальных технических средств, предназначенных (разработанных, приспособленных, запрограммированных) негласного получения информации, и перечень видов специальных технических средств, предназначенных (разработанных, приспособленных, запрограммированных) негласного получения информации в процессе осуществления оперативно-розыскной деятельности. Утверждены постановлением Правительства РФ от 11 июля 1996 г. № 770 // Собрание законодательства РФ, 08.07.1996, № 28, ст. 3382,
- 73. Положение о Национальном центральном бюро Интерпола: постанов. Правительства РФ от 14 октября 1996 г. №1190 // Российская газета, № 202, 22.10.1996.
- 74. Правила предоставления услуг телеграфной связи: постанов. Правительства РФ от 15 апреля 2005 г. № 222 // Российская газета, № 90, 29.04.2005.
- 75. Об утверждении Правил оказания услуг местной, внутризоновой, междугородной и международной телефонной связи: постанов. Правительства РФ от 18.05.2005 № 310 (ред. от 10.03.2009) // Российская газета, № 109, 25.05.2005.
- 76. О федеральном банке данных о нарушениях налогового законодательства Российской Федерации: постанов. Правительства РФ от 10 февраля 1998 г. № 169// Российская газета, № 37, 25.02.1998.
- 77. О реализации конфискованного и арестованного имущества: постанов. Правительства РФ от 23 апреля 1999 г. № 459// Российская газета, № 83, 29.04.1999,
- 78. О мерах по реализации Федерального закона "О противодействии терроризму" (вместе с "Положением о применении оружия и боевой техники Вооруженными Силами Российской Федерации для устранения угрозы террористического акта в воздушной среде или пресечения такого террористического акта", "Положением о применении оружия и боевой техники Вооруженными Силами Российской Федерации для устранения угрозы террористического акта во внутренних водах, в территориальном море, на континентальном шельфе Российской Федерации и при обеспечении безопасности национального морского судоходства, в том числе в подводной среде, или для пресечения такого террористического акта", "Положением о применении Вооруженными Силами Российской Федерации оружия, боевой техники: постанов. Правительства РФ от 06.06.2007 352 // Российская газета, № 124, 14.06.2007
- 79. О мерах по предотвращению проникновения на территорию России членов зарубежных террористических организаций, ввоза оружия и средств диверсий в установленных пунктах пропуска через государственную границу Российской Федерации в пределах Северокавказского района: постанов. Правительства РФ от 5 ноября 1999 г. № 1223// Российская газета, № 222, 10.11.1999.
- 80. Положение о государственном регулировании допуска и использования иностранных систем спутниковой связи и вещания в информационном (телекоммуникационном) пространстве РФ: постанов. Правительства РФ от 1 февраля 2000 г. №88// Собрание законодательства РФ, 07.02.2000, N 6, ст. 768
- 81. Положение о ввозе в Российскую Федерацию и вывозе из РФ специальных технических средств, предназначенных для негласного получения информации: постанов. Правительства РФ от 10 марта 2000 г. № 214// Российская газета, № 57, 23.03.2000.
- 82. Список видов специальных технических средств, предназначенных для негласного получения информации, ввоз и вывоз которых подлежат лицензированию: постанов. Правительства РФ от 10 марта 2000 г. № 214// Российская газета, № 57, 23.03.2000.
- 83. Положение о лицензировании деятельности по разработке, производству, реализации и приобретению в целях продажи специальных технических средств, предназначенных для негласного получения информации, индивидуальными предпринимателями и

- юридическими лицами, осуществляющими предпринимательскую деятельность: постанов. Правительства РФ от 15июля 2002 г. №526// Российская газета, № 147, 09.08.2002.
- 84. Об утверждении Правил оказания услуг почтовой связи: постанов. Правительства РФ от 15.04.2005 № 221 // Российская газета, № 87, 27.04.2005
- 85. Перечень объектов и организаций, в которые иностранные граждане не имеют права быть приняты на работу: постанов. Правительства РФ от 11 октября 2002 г. № 755// Российская газета, № 196, 16.10.2002
- 86. Об утверждении правил взаимодействия операторов связи с уполномоченными государственными органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность: постанов. Правительства РФ от 27.08.2005г. № 538// Российская газета, № 195, 02.09.2005,
- 87. Об утверждении Положения об изъятии или о замене перемещаемых через таможенную границу Российской Федерации товаров при осуществлении контролируемой поставки: постанов. Правительства РФ от 05.11.2003г. № 671// Российская газета, № 229, 12.11.2003
- 88. Нормативные правовые акты Генеральной прокуратуры Российской Федерации
- 89. Об организации прокурорского надзора за исполнением Федерального закона "Об оперативно-розыскной деятельности" (вместе с "Инструкцией о порядке формирования отчета о работе прокурора по надзору за исполнением законов при осуществлении оперативно-розыскной деятельности (ОРД)", "Инструкцией об организации делопроизводства в органах прокуратуры по документам оперативно-розыскной деятельности"): Приказ Генпрокуратуры РФ от 21.12.2007 № 207 (ред. от 27.02.2009) //(Документ опубликован не был): СПС «КонсультантПлюс».
- 90. О повышении эффективности прокурорского надзора за исполнением законодательства, направленного на розыск лиц, обвиняемых в совершении преступлений против порядка прохождения военной службы: указание заместителя Генерального прокурора РФ Главного военного прокурора от 19 ноября 1997 г. № СУ-143 // Сборник основных приказов и указаний Генерального прокурора РФ, М., 1999.
- 91. О порядке реализации отдельных положений Инструкции по организации информационного обеспечения сотрудничества по линии Интерпола: Указание Генпрокуратуры РФ от 11.02.2008 N 24/49 // (Документ опубликован не был): СПС «КонсультантПлюс».
- 92. Межведомственные нормативные правовые акты
- 93. Об утверждении Инструкции о порядке представления результатов оперативнорозыскной деятельности органу дознания, следователю или в суд: Приказ МВД России № 776, Минобороны России № 703, ФСБ России № 509, ФСО России № 507, ФТС России № 1820, СВР России № 42, ФСИН России № 535, ФСКН России № 398, СК России № 68 от 27.09.2013 // Российская газета, № 282, 13.12.2013
- 94. Положение о совместных следственно-оперативных группах (бригадах) органов прокуратуры, внутренних дел, безопасности и налоговой полиции для пресечения и расследования деятельности организованных преступных групп: приказ Генеральной прокуратуры РФ, МВД России, ФСБ России, ДНП России от 22мая 1995 г. № 32/199/73/278 // Сборник основных организационно-распорядительных документов Генпрокуратуры РФ, том 1, М., 2004.
- 95. Инструкция по взаимодействию правоохранительных органов РФ при расследовании и раскрытии преступлений, связанных с посягательствами на культурные ценности России: приказ Генеральной прокуратуры РФ, МВД России, ФСБ России и ГТК России от 25 ноября 1997 г. № 69/777/425/700 // Таможенные ведомости, № 2, 1998.
- 96. О совершенствовании деятельности по раскрытию убийств, связанных с безвестным исчезновением граждан, и розыску лиц, пропавших без вести: Указание Генеральной прокуратуры РФ от 20.11.1998 N 83/36, МВД РФ от 24.09.1998 N 1/19934 // (Документ опубликован не был): СПС «КонсультантПлюс».
- 97. Положение о Межведомственной специализированной следственно-оперативной бригаде по борьбе с незаконным производством и оборотом спирта и алкогольной продукции.

- Приложение к приказу ФСНП России, МВД России, ФСБ России, ГТК России, ФПС России и Госналогслужбы России от 19 ноября 1998 г. № 383/786/513/ 81 '2/726/ГБ-3-31/326 // (Документ опубликован не был): СПС «КонсультантПлюс».
- 98. Инструкция о порядке изъятия из незаконного оборота наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, инструментов и оборудования, находящихся под специальным контролем и используемых для производства и изготовления наркотических средств и психотропных веществ, а также их учета, хранения, передачи, использования и уничтожения: приказ МВД России, Минюста России, Минздрава России, Минэкономики России, ГТК России, ФСБ России и ФПС России от 9 ноября 1999 г. № 840, 320, 388, 472, 726, 530, 585 // Новая Аптека, № 8, 2000.
- 99. Положение о порядке формирования и ведения информационного массива, создаваемого в процессе проведения государственной дактилоскопической регистрации: приказ МВД России, МЧС России, Минобороны России, МНС России, Минюста России, ГТК России, СВР России, ФСВТ России, ФСЖВ России, ФМС России, ФСБ России, ФСНП России, ФСО России, ФПС России и ФАПСИ от 17 ноября 1999 г. № 643, 531, 549, Л/7-3-24/364, 33/, 786, 82, 112, 363, 96, 423, 413, 357, 620,189 // Бюллетень нормативных актов федеральных органов исполнительной власти, № 4, 24.01.2000.
- 100. Инструкция об организации взаимодействия военных комиссариатов и органов внутренних дел в работе по обеспечению исполнения гражданами воинской обязанности: приказ Минобороны России и МВД России от 4 марта 2000 г. № 118/218 // Бюллетень нормативных актов федеральных органов исполнительной власти, № 45, 05.11.2007
- 101. Нормативные правовые акты оперативно-розыскных органов
- 102. Положение о следственном изоляторе уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции РФ: приказ Минюста России от 25января 1999 г. № 20 // Российская газета, № 51, 18.03.1999.
- 103. О требованиях, предъявляемых к гражданам, поступающим на военную службу по контракту в органы федеральной службы безопасности: Приказ ФСБ России от 31 декабря 1999 г. № 714 // Российская газета, № 33, 16.02.2000.
- 104. Инструкция об организации информационного обеспечения сотрудничества по линии Интерпола: приказ МВД России от 28 февраля 2000 г. № 221 // Бюллетень нормативных актов федеральных органов исполнительной власти, № 47, 20.11.2006.
- 105. Об утверждении Правил внутреннего распорядка исправительных учреждений: Приказ Минюста России от 30 июля 2001 г. № 224 // Бюллетень нормативных актов федеральных органов исполнительной власти, № 47, 21.11.2005.
- 106. Об утверждении Инструкции о порядке предоставления гражданам справок о наличии у них судимости: Приказ МВД России от 1 ноября 2001 г. № 965 // Российская газета, № 13, 23.01.2002.
- 107. Об утверждении перечней подразделений таможенных органов Российской Федерации и должностей в них, которые занимают сотрудники, участвующие в оперативно-розыскной деятельности: Приказ ФТС РФ от 07.02.2005г. № 90 // Российская газета, № 55, 19.03.2005.
- 108. Об утверждении Перечня участвующих в оперативно-розыскной деятельности правоохранительных подразделений таможенных органов Российской Федерации с входящими в них должностями, время службы (работы) в которых засчитывается в выслугу лет на льготных условиях: Приказ ГТК РФ от 17.01.2000г. № 25 // (Документ опубликован не был): СПС «КонсультантПлюс».
- 109. О мерах по усилению контроля органами внутренних дел за частной детективной и охранной деятельностью» (вместе с "Наставлением по организации контроля органами внутренних дел за частной детективной и охранной деятельностью»: приказ МВД РФ от 31.12.1999г. № 1105// (Документ опубликован не был): СПС «КонсультантПлюс».
- 110. Нормативные правовые акты и документы иных государственных органов
- 111. Общие технические требования к системе технических средств по обеспечению функций оперативно-розыскных мероприятий на сетях (службах) документальной

электросвязи: приказ Госкомсвязи России от 27марта 1999 г. № 47 // СвязьИнформ, № 7, 1999

- 112. О технических требованиях к системе технических средств для обеспечения функций оперативно-розыскных мероприятий на сетях электросвязи Российской Федерации: Приказ Госкомсвязи России от 20 апреля 1999 г. № 70 // СвязьИнформ, № 6, 1999
- 113. Положение о порядке, общих условиях и принципах использования на территории России систем глобальной подвижной персональной спутниковой связи (ГППСС) и требованиях по обеспечению информационной безопасности для российских сегментов указанных систем: приказ Гостелекома России от 21 июля 1999 г. № 22 // Российская газета, № 247, 14.12.1999

6.5. Интернет-ресурсы.

Сайты органов судебной власти

Верховный Суд РФ - http://www.vsrf.ru/

Высший Арбитражный Суд РФ - http://www.arbitr.ru/

Конституционный Суд РФ - http://www.ksrf.ru/Pages/Default.aspx

Европейский суд по правам человека - http://www.espch.ru/

Сайты органов правоохранительной системы

Министерство Внутренних Дел РФ - http://www.mvd.ru/

Министерство юстиции РФ - http://www.minjust.ru/

Федеральная служба безопасности $P\Phi$ - http://www.fsb.ru/

Генеральная прокуратура РФ - http://genproc.gov.ru/

Федеральная служба судебных приставов России - http://www.fssprus.ru/

Образовательные сайты по юриспруденции

http://www.findlaw.com – Поисковый юридический сайт

http://www.lwionline.org – Правила написания юридических документов (Legal Writing Institute)

http://www.worldcourts.com - Информация о международных судах

http://www.zaprava.ru - Официальный сайт общероссийского Общественного движения «За права человека».

http://www.cedr.co.uk - Центр по урегулированию споров (Centre for Dispute esolution)

http://www.law.edu.ru/- Сайт Юридическая Россия. Образовательно-правовой портал

http://www.advokatrus.ru. - Интернет-портал «Адвокатура в России»

http://www.rsl.ru/ - Сайт Российская государственная библиотека

http://www.juristlib.ru/- Электронная юридическая библиотека «ЮристЛиб»

http://www.internet-law.ru - "Интернет и право" (повышение уровня юридической

грамотности пользователей Интернета)

http://http://www.russianlaw.net - "Право и Интернет"

http://www.academtext.com – библиотека

http://www.alldocs.ru/ - Коллекция электронных документов

http://www.hro.org/ - Права человека в России

http://interlaw.dax.ru/ - Юридический мегапортал

http://www.yurclub.ru/ - Виртуальный клуб юристов

http://www.allpravo.ru/ - «Право России»

http://www.aspirantura.ru/bibl.php - Электронные библиотеки и энциклопедии

http://www.portalus.ru/ - Научная онлайн-библиотека Порталус

http://www.pravo.eup.ru/ - Юридическая электронная библиотека

6.6. Иные источники.

1. По делу о проверке конституционности отдельных положений Федерального закона «Об оперативно-розыскной деятельности» по жалобе гражданки И.Г. Черновой: Определение Конституционного Суда РФ от 14 июля 1998 г. № 86-0 // Российская газета, № 152, 11.08.1998,

- 2. По жалобе граждан М.Б. Никольской и М.И. Сапронова на нарушение их конституционных прав отдельными положениями Федерального закона «Об оперативнорозыскной деятельности»: Определение Конституционного Суда РФ от 4 февраля 1999 г. № 18-О // Вестник Конституционного Суда РФ, 1999, № 3.
- 3. Об отказе в принятии к рассмотрению жалобы гражданина Барковского Константина Олеговича на нарушение его конституционных прав частью четвертой статьи 127 УПК РСФСР, пунктом 1 части первой статьи 6 и пунктом 3 части первой статьи 7 Федерального закона «Об оперативно-розыскной деятельности»: Определение Конституционного Суда РФ от 1 декабря 1999 г. №211-0 // Собрание Законодательства РФ , 06.03.2000, № 10, ст. 1164.
- 4. Об отказе в принятии к рассмотрению жалобы гражданина Идалова Тимура Саид-Магомедовича на нарушение его конституционных прав рядом статей Уголовно-процессуального кодекса РСФСР и частью второй статьи 8 Федерального закона «Об оперативно-розыскной деятельности»: Определение Конституционного Суда РФ от 21 декабря 2001 г. № 290-О // Вестник Конституционного Суда РФ, № 6, 2005.
- 5. Об отказе в принятии к рассмотрению жалобы гражданина Киштыкова Далхата Карабашевича на нарушение его конституционных прав статьёй 9 Федерального закона «Об оперативно-розыскной деятельности»: Определение Конституционного Суда РФ от 24.01.2006г. № 27-О // (Документ опубликован не был): СПС «КонсультантПлюс».
- 6. Об отказе к рассмотрению жалобы гражданина Каланчева Вадима Анатольевича на нарушение его конституционных прав положениями статьей 8 и 9 Федерального закона «Об оперативно-розыскной деятельности»: Определение Конституционного Суда РФ от 24.11.2005 N 448-O // (Документ опубликован не был): СПС «КонсультантПлюс».
- 7. Об отказе в принятии к рассмотрению жалобы гражданина Макаренко Анатолия Михайловича на нарушения его конституционных прав частью четвертой статьи 29 уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации и статьями 6 − 9 Федерального закона «Об оперативно-розыскной деятельности»: Определение Конституционного Суда РФ от 20.10.2005г. № 375-О // (Документ опубликован не был): СПС «КонсультантПлюс»..
- 8. По жалобе гражданина Чукова Анзаура Николаевича на нарушение его конституционных прав положениями пунктов 1 и 3 части первой статьи 6 и подпункта 1 пункта 2 части первой статьи 7 Федерального закона «Об оперативно-розыскной деятельности»: Определение Конституционного Суда РФ от 09.06.2005г. № 327-О // (Документ опубликован не был): СПС «КонсультантПлюс».
- 9. Об отказе в принятии к рассмотрению жалобы гражданина Верещагина Андрея Аркадьевича на нарушение его конституционных прав положениями статьи 7 Федерального закона «Об оперативно-розыскной деятельности»: Определение Конституционного Суда РФ от 22.04.2005г. № 198-О // (Документ опубликован не был): СПС «КонсультантПлюс».
- 10. Об отказе в принятии к рассмотрению жалобы гражданки Трифоновой Валентины Степановны на нарушение ее конституционных прав пунктом 3 части первой статьи 6 и пунктом 1 части первой статьи 15 Федерального закона «Об оперативно-розыскной деятельности»: Определение Конституционного Суда РФ от 15.07.2004г. № 304-О // (Документ опубликован не был): СПС «КонсультантПлюс».
- 11. О некоторых вопросах, связанных с применением статей 23 и 25 Конституции Российской Федерации: Постановление Пленума Верховного Суда РФ от 24 декабря 1993 г. № 13 // Бюллетень Верховного Суда РФ, № 3, 1994.
- 12. О некоторых вопросах применения судами Конституции Российской Федерации при осуществлении правосудия: Постановление Пленума Верховного Суда РФ от 31 октября 1995 г. № 8 // Российская газета, № 247, 28.12.1995.
- 13. О судебной практике по делам о взяточничестве и коммерческом подкупе: Постановление Пленума Верховного Суда РФ от 10 февраля 2000 г. № 6 // Бюллетень Верховного Суда РФ, № 4, 2000.

7. МАТЕРИАЛЬНО – ТЕХНИЧЕСКАЯ БАЗА, ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ, ПРОГРАММНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И ИНФОРМАЦИОННЫЕ СПРАВОЧНЫЕ СИСТЕМЫ

- 7.1. Программное обеспечение.
- 1. Единая электронная справочно-правовая система «Консультант Плюс»
- 2. Единая электронная справочно-правовая система «Гарант»
- 3. Электронная библиотека НОУ "ИНТУИТ"
- 4. пакет MS Office
- 5. Microsoft Windows
- 6. сайт филиала
- 7. СДО Прометей
- 8. корпоративные базы данных
- 9. iSpring Free Cam8.

7.2. Технические средства и материально-техническое обеспечение дисциплины Таблица 14.

Harrison arms	1 augus
Наименование специальных помещений и помещений для самостоятельной работы	Оснащенность специальных помещений и помещений для самостоятельной работы
Учебные аудитории для проведения занятий лекционного типа	экран, компьютер с подключением к локальной сети института, и выходом в Интернет, звуковой усилитель, антиподавитель, мультимедийный проектор, столы аудиторные, стулья, трибуна настольная, доска аудиторная
Учебный зал судебных заседаний (зал деловых игр)	Столы аудиторные, телевизор, компьютер, доска, судейский молоток, имитационная камера заключения, мультимедиапроектор
Криминалистическая лаборатория (Кабинет криминалистики, Криминалистический полигон. Лаборатория цифровой фотографии-Учебный полигон "Офис"-Учебный полигон)	видеокамера, микроскоп, набор дактилоскопический, документкамера, компьютеры с подключением к локальной сети института и Интернет, телевизоры, DVD-проигрыватель, цифровые фотоаппараты, фотопринтер цветной, магнитофон, столы аудиторные, стулья, доска аудиторная, сейф, оборудованаая прихожая, имитационный телевизор, имитационный холодильник, шкаф для одежды, кровать с постельным бельем, прикроватная тумбочка и иное имитационное оборудование, офисное оборудование6 письменный стол, компьютерный стол, сканер, книжный шкаф, микроволновая печь,
Юридическая клиника	телевизор, холодильник Телевизор, компьютер с выходом в локальную сеть филиала и Интернет, столы аудиторные, стулья, правовые системы, отечественные и зарубежные интернет-ресурсы
Учебные аудитории для проведения занятий	экран, компьютер с подключением к локальной сети и выходом в Интернет ,звуковой усилитель, столы
семинарского типа	аудиторные, стулья, трибуна, доска аудиторная
Аудитория для	Мультимедийные проекторы, Экраны
самостоятельной работы	проекционные, принтер, ПК с подключенным
обучающихся. Центр	интернетом и к локальной сети института (включая

Интернет-ресурсов	правовые системы) и Интернет, столы аудиторные, стулья, доски аудиторные, экраны.
Библиотека.Центр интернет-ресурсов	компьютеры с выходом в Интернет, автоматизированную библиотечную информационную систему и электронные библиотечные системы: «Университетская библиотека ONLINE», «Электронно-библиотечная система издательства ЛАНЬ», «Электронно-библиотечная система издательства «Юрайт», «Электронно-библиотечная система Информационная Система РОССИЯ», «Электронная библиотека диссертаций РГБ», «Научная электронная библиотека еLIBRARY», «ЕВSCO», «SAGE Premier». Система федеральных образовательных порталов «Экномика. Социология. Менеджмент», «Юридическая Россия», Сервер органов государственной власти РФ, Сайт Сибирского Федерального округа и др. Экран, компьютер с подключением к локальной сети филиала и выходом в Интернет, звуковой усилитель, мультимедийный проектор, столы аудиторные, стулья, трибуна, доска аудиторная. Наборы виртуального демонстрационного оборудования, наглядные учебные пособия.
Библиотека (имеющая места для обучающихся, оснащенные компьютерами с доступом к базам данных и сети Интернет	компьютеры с подключением к локальной сети филиала, Центру интернет-ресурсов и Интернет, Wi-Fi, столы аудиторные, стулья
Специализированный кабинет для занятий с маломобильными группами (студенты с ограниченными возможностями здоровья)	Экран, компьютеры с подключением к локальной сети института, Центру интернет-ресурсов и выходом в Интернет, звуковой усилитель, мультимедийный проектор, столы аудиторные, стулья, трибуна настольная, доска аудиторная, офисные кресла
Видеостудия для проведения вебинаров	Два рабочих места, оснащенных компьютерами, веб- камерами и гарнитурам (наушники и микрофон).
Видеостудия для вебинаров	Два рабочих места, оснащенных компьютерами, веб- камерами и гарнитурам (наушники и микрофон).
Кафедры	На каждой кафедре одно рабочее место, оснащенное компьютером, веб-камерой, гарнитурой.